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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19/02/2024 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e quatro, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os Vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno.  

Presidente - Sob a proteção de Deus declaro aberta a quarta 

sessão ordinária do ano 2024 e convido a todos presentes 

para que fique em pé para leitura do texto bíblico. Vereador 

André Ricardo Biscaro - João João capítulo primeiro Versículo 

29 no dia seguinte João Viu Jesus vindo na direção dele disse 

aí está o cordeiro De Deus que tira o pecado do mundo glórias 

a Deus amém. Presidente - determina o primeiro secretário 

que faça a leitura do expediente Vereador Milton Alves de 

Carvalho - Bom dia a todos bom dia o público presente bom 

dia aquelas pessoas que nos ouvem pelas redes sociais Rádio 

Cultura iniciando aqui mais uma sessão ordinária uma semana 

ensolarada abençoada e Presidente e tá rodando aí entre os 

servidores algumas nomeações, algumas nomeações que saiu 

hoje aí Presidente - só vou só vou inverter a fala de vossa 

excelência vou liberar fala vossa excelência pela liderança 

do PTB tá maravilha tá joia porque pela ordem sobre o 

Regimento Interno pela palavra pelo líder do PTB Vereador 

Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho 

- sai algumas nomeações agora de manhã no diário oficial e 
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do município onde alguns servidores estão fazendo a indagação 

para mim porque tem vários servidores aí vivendo em situação 

muito difícil muito difícil mesmo haja vista agora não sei 

se vocês estão sabendo dia 22 as aulas já inicia com 

paralisação já tem um manifesto e programado para alguns 

servidores da educação onde as aulas não se iniciará nesse 

início de dano letivo porque tem uma reivindicação antiga já 

que os servidores da do administrativo escolar estão há 20 

anos aguardando essa recompensa essa valorização esse 

reconhecimento e que alguém algum gestor do nosso município 

algum Prefeito olha por eles porque eles estão pedindo 

socorro na questão salarial eles estão como diz o nosso 

Vereador Bianchi né vendendo um almoço para comprar a janta 

essa é a realidade do servidor escolar hoje e aí eu fui 

indagado hoje por alguns servidores eu não posso deixar de 

não usar essa palavra aqui em prol do Servidor Público não 

só daqueles da educação como os demais servidores do 

município porque nós estamos aguardando também uma resposta 

e do município da Prefeitura de Naviraí através do reajuste 

salarial até agora não foi manifestado se vai haver algum 

reajuste ou não servidor tá apreensivo porque eles estão 

passando por dificuldade haja vista que houve aí quatro 

nomeação hoje os servidores estão nos indagando o porquê 

para uns e por não pra maioria que estão precisando então 

aqui eu gostaria de deixar meu manifesto aqui meu repúdio 

não importa quem está entrando não tem nada contra ninguém 

eu acho que tem que ser dois pesos duas medidas e as coisas 

não estão acontecendo igual deveria ser eu indaguei aqui no 

no primeira na primeira sessão deste ano letivo onde eu falei 

pra Prefeita toma pé da coisa toma pé porque a prefeito 

chegou aqui perdida porque os seus gerentes não estão levando 

a realidade para ela não bate na porta fala, prefeito tá 
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acontecendo a, b e c as coisas não estão andando igual 

deveria a Prefeita está sendo foi pega de surpresa aqui na 

sessão que ela participou ela não estava ciente do que estava 

acontecendo aja vista que eu fiz aqui um pedido é um não foi 

um requerimento que eu fiz foi uma indicação para que abrisse 

esse leque de diálogo em prol do servidor administrativo 

escolar e até então os gerentes falaram para mim que estava 

encerrado o assunto e aqui a Prefeita disse que não disse 

que ia determinar para que os gerente fizesse ia ser uma 

determinação e agora dia 22 esse áudio vai correr em frente 

à prefeitura o áudio dela ela falou que ia determinar a então 

tomara que as coisas aconteça a paciência do servidor 

administrativo escolar acabou Presidente porque foi 

prometido a eles eles estão pedindo socorro e ninguém tá 

olhando por eles eu sou servidor eu tenho o dever de levantar 

essa bandeira aqui eu tenho certeza que os demais Vereadores 

todos também estão comigo estão com servidor público porque 

é um caso de urgência então agora Vereador Bianchi saiu a 

nomeação hoje de quatro servidor para que tenha um cargo 

comissionado saiu hoje diário oficial e os servidores estão 

atento eles estão atentos a tudo isso por que para uns e por 

para os outros não os que mais precisam estão abandonado 

então tá na hora da Prefeita Rhaiza Matos tomar pé da coisa 

tá na hora dela ser realmente Prefeita não deixar a 

prefeitura na mão de pessoas que ela acha que tá do lado 

dela porque lá tem várias pessoas trabalhando em benefício 

próprio tem vários gerentes trabalhando em Benefício próprio 

Isso não pode acontecer isso não pode acontecer tá na hora 

das pessoas se unirem em prol do servidor e também de todos 

aqueles interessados também não só em prol de algumas pessoas 

que tá agindo em interesse próprio é vergonhoso que está 

acontecendo é vergonhoso me sinto envergonhado eu como 
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servidor público representando uma categoria de mais de 2000 

servidor mais de 2000 servidor porque funciona assim se você 

me dá você tem de volta se você não me dá você não tem eu eu 

passei já por quatro gestor aqui sete gestor desde quando eu 

tô aqui há quase 30 anos e só teve um que foi reeleito ele 

só foi reeleito porque não teve adversário todos que tentaram 

não foram porque o servidor público é a balança política de 

Naviraí e estão abandonado nesse momento o servidor público 

está abandonado eu lamento muito Presidente hoje nessa casa 

de leis eu saí na rua eu estava final de semana com três 

servidor dessa casa de leis e eles felizes Miltão obrigado 

pelo que vocês fizeram pra gente hoje a gente é bem 

remunerado a gente tem uma cesta básica decente é um orgulho 

pro estado hoje o que nós fizemos aqui eu como Vereador 

senhor como Presidente o que nós fizemos aqui ação muito 

grande porque nós temos responsabilidade temos planejamento 

paras coisas acontecer as coisas não é querer dar e querer 

tirar mas se não tiver planejamento as coisas não acontecem 

não adianta o gerente administrativo falar para mim Milton 

eu não consigo baixar o índice por quê Porque você é 

incompetente você é incompetente por se você fosse competente 

você daria um jeito de abaixar o índice é um absurdo 3 anos 

de Mandato você tá à frente e não conseguiu baixar o índice 

por que que o índice favorece só algumas pessoas e a maioria 

não fica aqui minha pergunta o só favorece a minoria mas por 

que porque recebe um salário alto porque a nomeação não é 

pouca coisa é uma coisa grande e por que que o pequeno tá 

pagando pato é o pequeno é a maioria e lá na urna aquele 

pequeno que vai fazer a diferença não é o grande não não é 

o gerente não porque tem muito gerente que nem vota aqui nem 

o título é daqui então vamos olharas pelas pessoas que estão 

aqui fica aqui o meu repúdio meu desabafo em rol do servidor 
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público municipal, obrigado Presidente. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - senhor Presidente nobres Vereadores público, 

presente público que nos ouve e nos assiste, bom dia a todos, 

Miltão parabéns pelas suas palavras parabéns pela sua 

manifestação é frente a esse absurdo que a Prefeita vem 

cometendo é realmente é um absurdo nós vermos essas novas 

nomeações hoje é com gratificação a sua grande maioria de 

100% é vai entrar um requerimento meu hoje justamente que se 

trata desse assunto Vereador Miltão e todas as alegações que 

a Prefeita Rhaiza Matos vem fazendo é justamente por conta 

do índice né que não consegue implantar os planos de cargo 

e carreira do pessoal do administrativo da é da rede pública 

de ensino por conta do índice toda a alegação meu Vereador 

Miltão é em relação ao índice então essas novas nomeações e 

de cargos de confiança novas nomeações que ela vem vem vem 

fazendo mostra que na Naviraí o Executivo hoje se tornou um 

verdadeiro cabide de emprego a verdade é essa um verdadeiro 

cabide de emprego um cabide de emprego população visando a 

eleição deste ano enquanto ela desvaloriza o funcionário 

público enquanto ela desvaloriza aqueles que menos ganham 

ela vem pensando efetivamente exclusivamente na reeleição na 

sua reeleição na nessa campanha de 2024 veja nós estamos 

passando por momentos críticos enquanto isso ela no início 

deste ano vem nomeia novos novos cargos comissionado com 

gratificações de 100% então deixo aqui a minha manifestação 

de repúdio também Vereador Miltão e eu vou falar um pouco 

mais quando o meu requerimento entrar em Pauta é é triste é 

triste ver isso eu quero ver a resposta que vai vir do meu 

requerimento senhor Presidente porque também  na na sessão 

passada houve um requerimento meu meu e em relação a isso né 

onde é nós vamos saber o por que está acontecendo isso se 

realmente o que ela vem alegando ao funcionismo público em 
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relação ao índice é verdadeiro ou não obrigado senhor 

Presidente. Presidente - agradeço Vereador Dr Rodrigo Massuo 

Sacuno, Vereador Milton Alves Carvalho, já estamos iniciando 

a sessão já com polêmica tem muito que falar né os Vereadores 

já disseram tudo aí mas vamos aguardar as respostas do 

requerimento de vossos excelências aí e esperar uma atitude 

à altura do executivo. Vereador André Ricardo Biscaro - 

leitura de ofícios e documentos comunicação interna número 

3/202 de autoria do senhor Rodrigo Gazetti Souza diretor de 

controladoria encaminhando cópia do balancete do mês de 

janeiro de 2024. Senhor Presidente cumprimentando 

cordialmente venho com a presente justificar pulou venho com 

a presente encaminhar a vossa senhoria cópia do balancete me 

de janeiro de 2024 para eventual apreciação em plenário 

conforme artigo 33 inciso 7 do regimento interno da casa de 

leis diante da análise do referido balancete a gestão 

financeira e orçamentária encontra-se dentro da legalidade 

prevista, atenciosamente Rodrigo Gazetti Diretor de 

controladoria. Presidente - informe que o balancete encontra 

disponível nessa casa de leis Vereador André Ricardo Biscaro 

- comunicação interna número 1/202 de autoria do Vereador 

Josias de Carvalho. Excelentíssimo senhor Presidente 

cumprimentando cordialmente venho com o presente justificar 

a minha ausência na terceira sessão ordinária realizada no 

dia 15 de fevereiro do decorrente ano neste dia estive 

acompanhando minha esposa em consulta médica na cidade 

Dourados segue anexo atestado médico, Vereador autor Josias 

de Carvalho. Presidente - informo que a falta do Vereador 

Josias de Carvalho está devidamente justificada. Vereador 

André Ricardo Biscaro - apresentação dos projetos projeto de 

lei número 1/2 projeto de lei número 1 de 24 de janeiro de 

2024 autoria do Vereador Ederson Dutra e Rodrigo Massuo 
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Sacuno, altera a redação do artigo 115 da lei complementar 

49 de primeiro de setembro de 2004 que dispõe sobre a 

política municipal do meio ambiente no município de Naviraí 

disciplina e licenciamento ambiental define infrações 

administrativas ambientais institui o Conselho Municipal de 

Defesa do meio ambiente e o Fundo Municipal do meio ambiente 

dando outras providências e acrescento o inciso quarto no 

artigo 212 da lei complementar número 602 de 21 de dezembro 

de 2006 que institui o novo código de postura do município 

de Naviraí estado do Mato Grosso do Sul e outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário essa matéria 

deliberação entendendo que sim encaminha as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

confere regimento interno dessa casa leis. Vereador André 

Ricardo Biscaro - apresentação de requerimentos indicações 

e moções requerimento número 17/2024 de autoria do Vereador 

Daniel Moretto, André Ricardo Biscaro Ricck e Rafael Amancio 

Volpato. Senhor Presidente apresenta a vossa excelência nos 

termos mentais expediente interessado a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providências para o senhor Luíz 

Alberto Ávila gerente de Meio Ambiente e o senhor Simon 

Rogério Freitas gerente geral requerendo as seguintes 

informações sobre o funcionamento do castra móvel, perguntas 

será contratado um profissional exclusivo para o Castra 

móvel, quando serão iniciados trabalhos Para o funcionamento 

do Castra móvel ,tem algum veículo para dar assistência, 

possuem todos os equipamentos necessários para dar início ao 

funcionamento do Castra móvel ,Justificativa nobres edis, o 

município de Naviraí recebeu aquisição de uma unidade móvel 

de castração animal doméstico Castra móvel em março de 2023 

através de emenda parlamentar do deputado Márcio Fernandes 

que até o momento ainda não se encontra em funcionamento 
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trata-se de uma parceria junto à Prefeitura Municipal com 

ONG e médicos veterinários do município convém destacar que 

existe muitos animais que vivem na rua outro que os donos 

não têm condições de arcar com as despesas de castração 

particular tendo em vista que trata-se de uma de um 

procedimento de alto custo venho requerer essas informações 

haja visto que urgência nesse funcionamento que contribuirá 

no controle da de cães e gatos evitando o abandono e maus 

tratos dos animais e transmissão de zonos Vereadores autores 

Daniel Moretto, Vereador Ricck eventos e Rafael Amancio 

Volpato. Presidente - coloco em discussão. Vereador Daniel 

Moretto - bom dia aos nobres colegas bom dia ao público 

presente ,bom dia aos telespectadores do YouTube Facebook 

,ouvintes da Cultura FM, esse tema a gente já debateu em 

outros em outros aspectos na última sessão referente ao um 

requerimento que O que o Vereador Rafael Volpato fez é sobre 

a causa animal e esse requerimento meu já estava pronto e 

especificamente referente ao Castra móvel né conforme foi 

narrado aí desde março de 2023 chegou é o castra móvel pra 

nossa cidade foi feito carreata foi feita muita festa com 

quando ele chegou porém não está funcionando ainda eu só 

queria fazer um deixar uma ressalva aqui na justificativa é 

quando veio o castra móvel ele estava referente à pasta da 

saúde foi passado pra pasta do meio ambiente até citei aqui 

aparentemente era uma boa ideia mas só foi a ideia porque na 

prática não funcionou obviamente que a Prefeita fez parcerias 

com a com as ONG é com alguns veterinários para que iniciasse 

né uma um projeto de castração isso tem que ser é destacado 

mas o o castra móvel não funciona o castra móvel ele tá 

parado não sei se ele tá ali no bosque ainda mas ele tá 

parado ali no tempo no bosque e e a gente quer essas 

informações aqui obviamente para documentar e saber o que tá 
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acontecendo por que que isso não tá funcionando até hoje né 

é a gente sabe que é um pouco complexo para poder para poder 

fazer o funcionamento mas já vai dar um ano já né e até agora 

não tem não tá funcionando então como é que você deixa uma 

situação dessa um equipamento daquele de grande porte uma 

conquista que o Vereador Volpato realizou e a gente sabe que 

as ONGs fazem um trabalho fantástico né é o para-choque de 

qualquer problema animal vai ir atrás da ONG não vai ir atrás 

da prefeitura não vem atrás de abrigo vem atrás da ONG né e 

a ONG também as ONGs também precisam de ter um Amparo desse 

Castra móvel do funcionamento desse Castra móvel e obviamente 

a Prefeita continuar também com os trabalhos que ela vem 

fazendo extra né do abrigo essa parceria com os veterinários 

mas a gente também precisa que isso aqui funcione né é é uma 

emenda que é com muito custo que consegue com trabalho que 

consegue E no fim das contas a gente se vê numa situação 

dessa né é muito triste ver um equipamento daquele porte e 

eh parado então a gente gostaria de saber até incrementamos 

o o o requerimento do Vereador Volpato na na última sessão 

pra pra contratação de novos veterinários que a gente sabe 

que o Zé Mário faz um brilhante trabalho mais sozinho ninguém 

vai adiante precisa de mais veterinários né a gente quer 

saber também se o castra móvel como ele vai funcionar a forma 

que ele vai funcionar se vai ter algum carro de apoio se vai 

ter profissionais de apoio porquê do jeito que tá não pode 

ficar né e como a gente. Vereador Josias de Carvalho - 

Vereador Daniel eu quero parabenizá-lo pela cobrança é 

importante as cobranças eu sempre digo que é uma das 

prorrogativa importantes aqui dessa casa de lei são as 

cobranças mas eu estive agora recentemente ali no abrigo dos 

animais até porque essa é uma lei de nossa autoria vossa 

excelência sabe disso e iniciou-se então esse abrigo dos 
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animais evidentemente que ela começou ali na exposição é 

ainda pequeno mas já dando suporte atendimento hoje conseguiu 

um local mais amplo maior está também atendendo nós estivemos 

fazendo um levantamento lá com os funcionários e fizemos a 

visita lá em loco é os atendimentos lá já passa eh desde o 

início de 3.000 atendimentos né é lógico o senhor falou a 

verdade agradecer as ONGs aí mãos e patas e demais parceiros 

aí que tem ajudado muito pelo carinho que tem pelo animal 

pelo carinho que tem né é por esses bichos que precisam de 

alguém que cuida e o poder público também está procurando 

fazer a parte tanto quanto essa casa de leis né que iniciou 

através de uma lei de um projeto de lei hoje é lei e as 

coisas de fato estão acontecendo agora a gente sabe das 

dificuldade né nós estamos discutindo aqui a questão do 

índice a gente sabe que há um limite um teto limite há uma 

lei de responsabilidade fiscal e as coisas às vezes se tornam 

um processo gradual e boroso mas estão estão acontecendo ah 

foram adquiridos agora recentemente a estava falando com o 

Júnior que já foi Vereador também dessa casa e é o é o 

gerente ali da pasta do meio ambiente é recentemente foi é 

foi foi conquistado aí mais dois kits de castração cirúrgico 

completo com 32 peças mais três kits de castração cirúrgico 

completo com 19 peças justamente para começar a atender essa 

demanda da castração e nós estamos indo para Campo Grande né 

eu já falei liguei para Soraya nós estamos pedindo uma emenda 

parlamentar de RS 300.000 para construir também a questão do 

dos abrigos os canis o canil para poder receber esses animais 

de rua também eu estive lá tem mais ou menos hoje uns 20 20 

animais lá já recolhidos por eles que são pessoas que 

abandonaram estão cuidando zelando né é um trabalho difícil 

é né mas tem vários funcionários lá à disposição o 

equipamento o veículo está parado no momento porque ainda 
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precisa de alguns pouca coisa mas eu creio que em breve a 

gente vai estar conseguindo realizar isso aí para que a 

castração ela comece de uma vez por todas eu reconheço a que 

está demorando mesmo né mas a gente também tem que entender 

que houve só nesse ano praticamente 150.000 de investimentos 

ali e animais que foram abandonados pelos seus donos, 

obrigado Vereador . Vereador Daniel Moretto- eu que agradeço 

Vereador Josias é de fato é isso eu citei aqui nas minhas 

falas que o abrigo né que não existia hoje tem né Isso foi 

um avanço sim outro avanço foi que mesmo com a chegada do 

castra móvel a Prefeita fez parcerias com as ONGs com os 

veterinários para que realizassem as castrações estão 

realizando né conforme o repasso, porém aqui é 

especificamente do Castra móvel né Castra móvel fazer um ano 

que tá lá tomando sol chuva e é dia a dia e até agora tá sem 

funcionar né então a gente sabe que que o Vereador Rafael 

foi atrás dessa emenda junto ao Deputado é Márcio Fernandes 

né que é o mais difícil que é o trabalho que que nós temos 

que fazer porém não está funcionando então a gente não quer 

que faça aniversário lá parado esse Castra móvel porque a 

gente sabe que a demanda da nossa cidade altíssima né 

conforme o próprio Vereador Josias falou mesmo lá no no 

abrigo tem a sua capacidade de animal mas ela tem que ser 

ampliada porque hoje ela também é deficiente e obviamente 

com o funcionamento do Castra móvel isso vai poder é reduzir 

o número do abrigo né às vezes com o castra móvel funcionando 

hoje não precisaria de tanta ampliação dentro do abrigo e 

isso que o castra móvel já tá na nossa cidade então tá 

fazendo aniversário dele parado aí já praticamente então a 

gente só quer saber dessas informações né conforme eu sempre 

fala que as ONGs pedem socorro né porque é um trabalho 

brilhante que eles fazem mais e eh que não tem muito apoio 
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financeiro em cima disso e de qualquer modo é o para-choque 

é para recepcionar esses animais quando tem algum problema 

quando qualquer tipo que que existe maus tratos então são 

eles que fazem essa primeira chamada então é isso a gente 

quer essas informações né para que tenha um funcionamento 

mais rápido possível e a gente eu sempre gosto de falar aqui 

que essa questão animal é a questão de segurança de saúde 

pública então animais na rua quanto mais animais na rua é 

pior é ainda mais sem a castração que eles vão é se 

multiplicando e acaba tendo esses problemas então é só isso 

é querer receber essas informações para que esse Castra móvel 

funcione o mais rápido possível e possa auxiliar tanto o 

executivo e principalmente as ONGs e os animais da nossa 

cidade, obrigado. Vereador Josias de Carvalho - palavra 

Presidente. Presidente - palavra Vereador Josias de Carvalho 

- mais uma vez aqui só para cumprimentar é porque às vezes 

a forma que a gente conduz a fala né o Vereador Daniel disse 

que está lá abandonado exposto ao sol a chuva não tá está 

numa garagem bem cuidado tá é óbvio que ele tem razão no 

tocante a demora a essa demanda que de fato eu também 

acredito que está demorado o senhor tem razão mas não está 

a o ao Léo não está ao tempo está sendo bem cuidado inclusive 

na questão da limpeza lá eu tive lá pela manhã logo cedo 

estava tudo bem limpo organizado quero parabenizar todos os 

funcionários do abrigo dos animais parabenizar o Dr. José 

Mario pela responsabilidade fez uma cirurgia não estava lá 

presente parabenizar o meio ambiente que está dando suporte 

adequado inclusive correndo também atrás de emendas 

parlamentares e de recursos do próprio meio ambiente que é 

para dar sustentação a esse projeto importantíssimo que é o 

abrigo dos animais então é fácil às vezes a gente ver o lado 

ruim e parece que a nossa tendência é destacar a parte ruim 
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das coisas né mas nós também temos que ver as coisas boas 

que estão acontecendo dentro do município parabenizar a 

Prefeita Rhaiza pelo carinho que ela tem com os animais pela 

disposição ela está sempre presente né e Inclusive eu faço 

convite para todos os Vereadores para nós visitar lá o abrigo 

sentar com o Dr. José Mario ver o trabalho dos funcionários 

destaque deles a luta que é as pessoas às vezes vai lá 

deposita o animal eles recolhem esse animal dá sustentação 

já estão conscientizando né ,não só estão resgatando esses 

animais como estão conscientizando também as pessoas de 

cuidar do animal de de também de receber um animal que está 

abandonado né então isso é importante a gente tá vendo sim 

um carinho da Prefeita Rhaiza um carinho desses funcionários 

um carinho do Dr. Zé Mário né com esses animais e também no 

tocante aí no que tange a a essas pessoas e receberem um 

animal desse para cuidar em sua casa obrigado Presidente. 

Vereador Rafael Amancio Volpato -  Presidente queria aqui 

cumprimentar todos os presentes professor Miro, seu Zé ,Cidão 

Erivaldo, Murilo em nome do do maicon e do meu amigo José, 

cumprimento a todos senhor Presidente é importante essa 

cobrança no qual Vereador Daniel vem trazendo aqui já 

juntamente com Vereador Rafael Volpato e demais pares em 

relação ao Castra móvel e a causa animal do município é o 

Josias pontuou algumas palavras muito bem o abri tá lá 

inclusive eh muitas pessoas confundem Daniel eu fui até 

questionado no na rede social essa semana que lá tinha que 

fazer uma alteração do nome de abrigo para ambulatório 

municipal porque lá não é um local que abriga realmente os 

animais e sim faz o atendimento médico veterinário e logo na 

semana passada após a essa discussão que teve aqui procurei 

é informação sobre o o Castra móvel né questionado indaguei 

o o secretário gerente de Meio Ambiente o Júnior porque o 
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castra móvel chegou senhor Presidente dia 23 de março do ano 

passado então já tem uma data é já tem um grande tempo e a 

população questiona em relação ao início de funcionar já foi 

enviado pro Conselho Regional de Medicina Veterinária três 

vezes o documento e precisou fazer alterações para liberação 

do Castra móvel por não ser um um um método assim é comum no 

nosso estado precisa dessa liberação o motivo qual foi é de 

ir voltar três vezes essa documentação não sei não sei se 

foi algum erro técnico algum documento que foi faltando só 

que nós temos que cobrar sim até teve informação que o o 

veículo do abrigo e não tá funcionando tá estragado até 

atrapalha a  a locomoção e fazer esses resgates a ONGs é de 

maneira muito de coração mesmo vai colabora ajuda então é 

isso temos que cobrar assim faz parte da do nosso papel temos 

que reconhecer os avanços e a cobrança é válida cobrança é 

válida. Vereador Daniel Moretto- concede a parte Vereador? 

Vereador Rafale Amancio Volpato -concedida Vereador Daniel 

Moretto-  ótimas palavras colocadas sobre o tema é só quero 

deixar bem claro a a  situação até que foi citada meu nome 

anteriormente é eu estive lá no no abrigo tá tem até nas 

minhas redes sociais quiser ver a data que eu fui fui no 

meio do ano passado e fui no abrigo fui no no no bosque então 

de março do ano passado até metade do ano passado eu vi o 

castra móvel no tempo lá no lá no bosque tá então eu vi se 

hoje está se hoje está em outro lugar tudo bem ótimo ponto 

para pro executivo e quem olhou que não poderia ficar lá mas 

eu vi que quando chegou estava lá no no no bosque e até essa 

data que eu fui a a foto do castra móvel não tem o Vereador 

neninha perguntou tem as fotos que eu fui com a Prefeita lá 

fomos otimamente recebidos né e e eu não gosto fico triste 

quando às vezes é um pouco distorcida a nossa fala aqui 

porque nas nas minhas palavras eu eu parabenizei o Executivo 
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quanto aos trabalhos que venha sendo feito por ter lançado 

o abrigo que não tinha anteriormente e por ter feito 

parcerias com as ONGs e com os veterinários de castração que 

está sendo realizada já então e eu gosto de ser bem bem 

franco aqui e e bem verdadeiro quanto a minha fala porque 

também não gosto de hipocrisia de falar que é só só tapa só 

bater só criticar eu levantei uma cobrança que que no meu 

ponto de vista é necessária por estar fazendo aniversário um 

caça móvel uma conquista pra nossa cidade e que não está 

funcionando e levantei os pontos positivos que o Executivo 

vem fazendo na gestão é só deixar bem claro porque eu vi o 

Castra móvel lá no lá no bosque se alterou tudo bem ótimo 

ponto positivo deveria ser alterado o local mas até aquele 

momento acho que ficaram três ou quatro meses estavam lá no 

lá no bosque sim obrigado pela parte. Vereador Josias de 

Carvalho - Cede a parte Vereador. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - cedida Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho 

- isso aí Vereador  é óbvio que o quando chegou foi pro 

bosque mas organizaram lá a garagem fizeram a cobertura então 

estão cuidando isso que importa né que estão cuidando do 

patrimônio público mas parabéns pela sua fala aí eh é ótimo 

quando a gente é se manifesta e pontua e vossa excelência 

pontuou a sua fala eu pontuei a minha e as duas têm validade 

é só assim para esclarecer aqui que o castra móvel ele já 

está com todos os equipamentos tá não sei se o Vereador vai 

falar isso eu creio que sim né Vereador está esperando aí só 

aqui a aprovação do Conselho Regional de Medicina dos 

veterinários eu vou deixar pro Rafael falar que ele é o autor 

aí da do castra móvel né conseguiu a emenda parlamentar e 

parabéns é o pai da Criança eu sou o pai da criança da 

autoria da Lei e vossa excelência do castra  parabéns 

Vereador segue em frente. Vereador Rafael Amancio Volpato- 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

obrigado Vereador Josias, Daniel, e é isso quando todos se 

juntam é nós temos quando todos se juntam nós temos um 

benefício né que é trazer a melhoria da causa animal é a 

melhoria também para o município né aqui no assunto aqui 

agora são a causa animal então é isso o castra móvel tá todo 

equipado preparado e pronto pronto para fazer um atendimento 

só falta essa liberação do Conselho Regional de Medicina 

Veterinária Então é isso Presidente é temos vários avanços 

sim acontecendo na causa animal eu acredito essa que seja a 

seja a gestão que praticamente única quase que fez algo 

realmente válido para causa animal muito a se fazer só que 

muitas coisas foram feitas então esse requerimento vem de 

encontra a cobrança porque a população nos cobram em relação 

a isso e nós precisamos dessas Informações para passar de 

maneira clara e verdadeira pra população e quem questiona os 

Vereadores aqui obrigado senhor Presidente muito obrigado e 

parabéns pela condução dos trabalhos legislativos. 

Presidente - eu que agradeço Vereador Rafael Amancio Volpato 

com a palavra com a palavra senhor Presidente eu que agradeço 

Vereador pelas palavras a palavra Vereador André Ricardo. 

Vereador André Ricardo Biscaro – bom dia a todos bom dia 

público que nos ouve nos assiste pelas redes sociais pela 

rádio que todos tenham uma ótima semana eu enviei as fotos 

do do Castra móvel no grupo dos Vereadores aí essa foto foi 

tirada no dia 15 de junho ao qual eu indaguei a Prefeita 

Rhaiza em relação ao abandono que estava isso na hora nós 

que entendemos um pouco sobre comunicação visual esses 

adesivos aqui conforme estava aqui debaixo do tempo se o 

Vereador Rafael olhar o Rafael pode Rafael também entende 

Vereador Rafael Isso daqui infelizmente já foi não teria o 

que fazer mais com esse sujeira caindo em cima com baixo de 

chuva e e foi uma dos motivos que eu liguei pra Prefeita 
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Rhaiza e falei mandei as fotos para ela para que tomasse 

providência graças graças a Deus aí que se tá numa garagem 

nós vamos em loco ver realmente se tá na garagem se não tiver 

também rapidinho eles leva né que pelo menos para cuidar e 

só que é alguns pontos que eu que eu fico triste em relação 

a algumas coisas que acontece em relação a essa emenda que 

foi o deputado Márcio Fernandes que enviou não sei se é pro 

Rafael se é pros Vereadores do MDB mas o importante é que 

conseguiu e tem acho que mais de do anos né Vereador Rafael 

essa emenda já deveria e ter planejado quando chegasse o 

castramóvel tá tudo pronto é a mesma situação dos raios X 

que nós conseguimos com o deputado federal Beto Pereira 

espera chegar para depois ver o que vai precisar fazer para 

colocar em Funcionamento isso mostra o despreparo do gerente 

que tá à frente do da responsabilidade nesse caso porque a 

gente sabe que a prefeitura é muito grande e a Prefeita não 

consegue responder a todos ela dá autonomia para os gerentes 

então sabemos aí em relação ao abrigo que tem avançado como 

nunca avançou em outras gestões e a gente tá certo de cobrar 

para que funcione o castra móvel mas também funcione os 

abrigos e principalmente uma das coisas que nós somos cobrado 

que o Vereador Bianchi é cobrado como todos aqui em relação 

aos os abandonos dos animais em via pública cavalo, boi que 

isso tem dado bastante trabalho para muita gente mas vamos 

acreditar que vai dar certo já foi feito várias ações e se 

Deus quiser castra móvel vai vai funcionar obrigado 

Presidente. Presidente - agradeço Vereador André Ricardo 

Biscaro nós tivemos no gabine da Prefeita Rafael sal vingando 

junto com o deputado estadual Márcio Fernandes já faz mais 

de 2 anos né eu vossa excelência a Neia da assistência social 

foi uma alegria aquele dia receber um móvel município Naviraí 

que ia ia atender não só Naviraí também em toda a região até 
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um desfile e teve até um desfile né vice-Presidente José 

Roberto mas assim a gente corre atrás a gente consegue a 

emenda vai lá busca aí chega aqui eles joga num canto que 

nem foi feito com a sachetera como é feito agora com castra 

móveis isso Vereador Bianchi é é falta de zelo com a coisa 

pública é falta de competência se a documentação foi três 

vezes voltou no no Conselho Regional de Veterinária Sacuno 

é  porque eles erraram aqui erraram  infelizmente é isso é 

falta de competência você consegue uma emenda um negócio tão 

importante aí eles ficam brincando e de de fazer gestão não 

cuidando não estão cuidando dos animais não estão cuidando 

das das pessoas não estão cuidando de ninguém estão se 

lixando pra coisa pública isso tem que mudar Sacuno isso tem 

que mudar porque você conseguir uma uma instrumento desse um 

aparelho desse para beneficiar isso é saúde pública igual o 

Vereador Daniel falou saúde pública isso aí tem que tá 

funcionando ó determina o gerente que você vai Campo Grande 

despache lá na no conselho de veterinária eu quero isso aqui 

funcionando com 30 dias acabou compra o que tem que comprar 

e acabou a parte concedo a parte Vereador. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - senhor Presidente só para só para endossar 

as palavras de vossa excelência e acrescentar é bem isso que 

vossa excelência falou é tão difícil conseguir uma uma 

conquista uma emenda um castra móvel e assim parece que isso 

só serve para tiktok só serve para publicar na rede social 

porque é o seguinte senhor Presidente a verdade a cobrança 

a respeito do não funcionamento do castra móvel vem para os 

Vereadores as pessoas questionam nós nos questionam como 

Daniel Moretto fez esse esse requerimento então assim  é 

bonito receber fazer tiktok fazer passeata fazer mas e aí 

está funcionando, vai funcionar ou vai ficar parado lá como 

tá acontecendo né então assim que o Executivo venha aqui dê 
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resposta concreta certa e objetiva Vereador Daniel ao 

requerimento de vossa excelência ou explique a população ou 

faça também um vídeo né no no Instagram porque o por não 

está sendo não está funcionando o castra móvel porque quando 

recebe é bonitinho fazer o tiktok ai propaganda blá todo 

isso Presidente então venha também se tenha coragem para 

assumir nós não aqui Vereador Josias não estamos contestando 

ou criticando a conquista muito pelo contrário a conquista 

é importante mas estamos também questionando o por não está 

funcionando não adianta conquistar se não funcionar não 

adianta veio castra móvel mas esa aí ele veio para ficar 

guardado ele veio para funcionar e é isso que nós estamos 

cobrando porque que a população nos cobra e as pessoas que 

defendem essa causa animal cobra nós constantemente obrigado 

senhor Presidente. Presidente - agradeço Vereador Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno, e para você mexer com animal lidar 

com animal você tem que ter muito amor né tem que ter muito 

amor esse dia eu tava com a Cristiane aqui que ela tá até 

presente aqui ó a Cristiane e a Marineide a Neidinha minha 

amiga de infância e eu vi ela a a Cristiane passando aqui 

Sacuno em frente à câmara e um pacotinho de ração e ela tava 

entrando numa casa aqui uma casa que é da imobiliária acho 

que a casa tá abandonada e eu perguntei para ela onde você 

tá indo ô professora ela falou tô indo aqui neninha tratar 

de um cachorrinho que eles queriam sacrificar e eu levo ração 

água gelada para ele duas três vezes poria eu mais uma pessoa 

a gente tá intercalando e aquilo ali me tocou pelo amor que 

ela tem pelo o amor que elas tem pelo pelos animais e assim 

se tem o abrigo por que aquele cachorro tá ali se o abrigo 

tá funcionando normalmente tá mil maravilhas por que que ela 

tá correndo atrás de ração de doação e aquele cachorro que 

eles queriam sacrificar que agora graças a Deus pela boa 
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vontade delas o o cachorrinho não precisou sacrificar e ele 

tá em plena é recuperação foi foi adotado cachorrinho foi 

adotado mas isso é um trabalho particular isso aí eles elas 

tiram o tempo da vida delas Dr. Rodrigo Massuo Sacuno para 

fazer esse trabalho se o poder público tivesse a contendo 

essa seria menos pesada falando que é pesada você ajudar o 

cachorrinho ajudar o próximo não é pesado isso é caridade 

Deus vendo mas se o poder público fizesse o trabalho dele 

elas precisar saindo no sol tres horas da tarde para ir ali 

alimentar um cachorro pedir favor né a casa de favor a casa 

aqui perto da de favor para cuidar cachorro poder público 

fazendo parceria com convênio a gente faz tanto convenio 

aqui né convênio nessa casa de leis dá tanto dinheiro para 

para muitas coisas para time de futebol para show para tanta 

coisa mas o que interessa mesmo é não faz né falar que gosta 

que nem o Vereador Sacuno falou e ficar postando isso aquilo 

é fácil né eu quero saber na realidade no dia a dia então eu 

quero aqui deixar os meus parabéns para vocês duas né levo 

os parabéns também para toda a equipe de voluntários que que 

atende isso e sabe sai o seguinte mesmo não sendo reconhecido 

pelo poder público é tenha certeza que Deus lá no céu tá 

reconhecendo o trabalho de vocês aquilo ali é verdadeiro 

amor eu fui com você da casa e vi eu participei eu vi a 

alegria da que cachorro então ó Deus abençoe vocês tá bom 

muita saúde. Coloco em votação senhores Vereadores favorá 

permanessam como se encontra contar se levantem, aprovado. 

Vereador André Ricardo Biscaro - requerimento número 18/2022 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro Ricck, Rodrigo 

Massuo Sacuno e Daniel Moretto, senhor Presidente apresenta 

a vossa excelência nos termos de mentais expediente 

interessado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos requerendo 

informações sobre o aumento da taxa de iluminação pública do 
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nosso município diante da relevância e do impacto direto 

desse aumento sobre a população solicito que seja fornecido 

as seguinte informações de quem é responsabilidade desse 

aumento da Prefeitura ou da Energisa, se for responsabilidade 

da prefeitura que mande uma justificativa clara e detalhada 

para qual motivo houve esse aumento na taxa de iluminação 

pública visto que foram feitas as trocas das lâmpadas 

amarelas por lâmpadas de leds em vários bairros da cidade 

Incluindo os fundamentos legais e técnicos que embasam essa 

decisão envia esta casa de leis os contratos referente 

aquisição de lâmpadas e demais produtos adquiridos com 

recurso da cozip nos últimos se meses se há algum pedido de 

que em tramitação para aquisição de lâmpadas amarelas análise 

comparativa entre os custos anteriores e atuais da prestação 

do serviço de iluminação pública nos fatores que contribui 

para o aumento de modo a assegurar a transparência e a 

prestação de contas à sociedade, justificativa viemos por 

meio deste na qualidade de Vereadores formalizar o presente 

requerimento com intuito de solicitar informações a respeito 

do recente incremento na taxa de iluminação pública medida 

que tem gerado inquietação e questionamentos por parte dos 

cidadãos solicitamos que as informações requisitadas sejam 

fornecidas por escrito em caráter oficial estamos à 

disposição para qualquer esclarecimento adicionais e se faça 

necessário agradecemos antecipadamente pela atenção 

destinada a esse demanda Legislativa Vereadores autores 

André Ricardo Biscaro Ricck, Rodrigo Massuo Sacuno e Daniel 

Moretto. Vereador André Ricardo Biscaro - com a palavra 

senhor Presidente. Presidente - palavra Vereador André 

Ricardo, só uma pergunta aumentou a taxa iluminação pública? 

Vereador André Ricardo Biscaro – aumentou. Senhor 

Presidente, nobres edis, público que nos ouve nos assistem 
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é esse requerimento é com base nas reclamações que estamos 

tendos aí estamos tendo em relação à taxa de iluminação 

pública ter aumentado então o requerimento é perguntando pra 

prefeitura de quem quem que aumentou eu acho que deve ser 

energiza mas vamos colocar no papel para que a gente possa 

formalizar. Vereador Josias de Carvalho - me sede de uma 

parte Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro -sim 

Vereador. Vereador Josias de Carvalho - eu acho que é 

importante quem aumenta a energia é anel tá e lógico com a 

responsabilidade junto com o governo federal então é senhor 

tá de parabéns pela pelo requerimento é importante a 

prefeitura dá uma satisfação mas é já sabemos que a 

responsabilidade é totalmente da anel tá obrigado. Vereador 

André Ricardo Biscaro -obrigado pela parte Vereador Josias, 

acho que vossa excelência não não. Presidente - só para 

contribuir com vossa excelência também eu discordando do 

Vereador Josias de Carvalho é a responsabilidade total do 

município a taxa de administração pública total passa pela 

câmara de Vereadores é estipulado até 50% do valor da da 

taxa de iluminação pública é do município que é o responsável 

a anel ela gerencia as redes nacionais a energiza faz a 

cobrança da energia que você é cobrado e a taxa iluminação 

pública que é de responsabilidade do município troca de 

lâmpadas e demais serviços é nossa é de prerrogativa e 

iniciativa do município de Naviraí através de lei específica 

da câmara municipal Naviraí. Vereador Josias de Carvalho - 

é eu discordo Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - é 

isso que eu iria responder para vossa excelência é a taxa de 

iluminação pública com base na lei municipal 

responsabilidade do município mas a pergunta do requerimento 

é quem subiu né é a pergunta é essa por isso que nós estamos 

documentando devido a vários bairros tá com lâmpada de LED 
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nós sabemos que que a lâmpada de LED além de trazer claridade 

mais segurança gera economia pro município é em vez de 

abaixar o valor subiu então queremos saber se a prefeitura 

tem ciência de de dessa tem tem morador pagando R 70$ 80 de 

taxa de iluminação pública é uma parte Presidente. Presidente 

- só para esclarecer também para não deixar o Vereador Josias 

também concordar em partes com uma fala dele só que o valor 

ele é mensurado conforme o o a gasto de consumo também o 

consumo também. Vereador André Ricardo Biscaro - então é com 

base nisso que que nós fizemos essa essa discussão houve na 

sessão passada juntamente dos demais Vereadores então 

queremos explicações visto que já pedimos para que a Prefeita 

mande o projeto aqui para essa casa de leis para que baixasse 

a iluminação pública nos bairros que já receberam o LED então 

obrigado senhor Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- palavra senhor Presidente. Presidente - palavra Vereador 

Dr Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

senhor Presidente e só para contribuir um pouquinho com a 

fala do Vereador Ricck nosso requerimento visa justamente 

essa situação que é o repasse né dessa economia da taxa de 

iluminação pública para a população Vereador Josias me 

surpreende a pergunta de vossa excelência porque vossa 

excelência falou que o Presidente que a taxa de iluminação 

pública não é do município. Presidente - vamos vamos deixa 

deixa eu organizar vou organizar. Vereador Josias de Carvalho 

- ele está entrando ele está fazendo a pergunta aqui de forma 

equivocada porque  eu eu ele o Vereador Ricck estava 

perguntando quem era o responsável do aumento da energia 

então ele já está entrando num outro meado Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Vereador desculpa pelo equívoco desculpa , 

desculpa publicamente pelo equívoco né só que a taxa de de 

iluminação pública é de responsabilidade do município então 
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me desculpa é pelo meu equívoco com vossa excelência mas é 

isso daí então é nós precisamos averiguar justamente para 

que haja o repasse é à população dessa economia Isso aí é um 

um requerimento que nós já fizemos é um requerimento que nós 

estamos buscando saber justamente como que aumenta a taxa de 

iluminação pública se está tendo economia se está sendo feito 

investimento em lâmpadas de led para que gere uma economia 

para o município então alguém tem que ser beneficiado por 

essa economia e esse beneficiado tem que ser a população 

obrigado senhor Presidente. Presidente que agradeço 

Vereador, só deixar claro que o requerimento do Vereador 

Ricck do Vereador Dr. Rodrigo Sacuno e do Vereador Daniel 

Moretto a palavra um dos autores. Vereador Daniel Moretto - 

é acho que os Vereadores que me antecederam foram bem 

incisivos aí na nas suas palavras né é só deixar um um ponto 

aqui é para ressaltar é que aqui independente 

independentemente se aumentasse o valor já era para ter 

diminuído então a pela lógica a led já ataria a economia não 

deveria nem aumentar era só ter diminuído né mas vamos 

averiguar conforme o requerimento para saber o que de fato 

tá acontecendo aí com essas. Vereador André Ricardo Biscaro 

- concede uma parte eu já já usei a palavra e esqueci de 

citar algumas coisas aqui e em relação aqui à pergunta se 

estão comprando lâmpadas amarelas né Isso daí é importante 

porque como vossa excelência falou na na sessão passada ou 

foi o Sacuno mesma coisa de estava querendo comprar CD para 

ouvir na era da na era digital então a gente quer saber se 

realmente estão comprando porque não precisa mais comprar 

lâmpadas amarelas ela nós temos que colocar lâmpada de LED 

e aqui quero agradecer a equipe de iluminação pública por 

estar mesmo sem às vezes sem estrutura sem recurso tá 

atendendo algumas das nossas demandas que de todas as gestões 
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que se passaram essa gestão é a que mais fizeram troca de 

lâmpadas em relação a lâmpadas de led do município né estão 

instalando agora na Avenida Brasil um pedido antigo da 

população e vários bairros que estão aqui então parabeniza 

a todos os os os responsáveis lá a prefeitura por esta 

fazendo o serviço tem que ser feito a questão aqui do 

requerimento é em relação a a cobrança né se gera economia 

tem que diminuir o a cobrança nos no no bolso do do 

contribuinte obrigado pela parte. Vereador Daniel Moretto - 

eu que agradeço, é de fato é isso a é importante ressaltar 

que o serviço público vem fazendo esse belo trabalho às vezes 

com pouco orçamento e vem sim atendendo ai a demanda a gente 

sabe que é que é muita demanda mas estão dando conta do 

recado e obviamente se tivesse uma melhor estrutura poderia 

atender ainda melhor né é só mandar um abraço pro pessoal lá 

e parabenizar também o pessoal do serviço público que vem 

desempenhando aí esse belo trabalho e aguardar esse 

requerimento aí para saber com relação a essa questão essa 

questão tanto da economia quanto das lâmpadas obrigado 

Presidente. Presidente - coloco em votação senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontra os 

contário se levantem aprovado. Vereador André Ricardo 

Biscaro - requerimento número 19 de autoria do Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno, senhor Presidente apresenta a vossa 

excelência nos termos Regimentais expediente interessada da 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com providências para 

o senhor Simon Rogério Freitas Alves gerente geral executivo 

e o Senhor Renato Napolitano gerente de orçamento e 

contabilidade requerendo informações referente ao índice 

estabelecido pela Constituição Federal com gastos da folha 

salarial dos servidores públicos municipais dessa forma 

gostaria de obter as seguintes informações , qual é o índice 
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atual da folha salarial dos Servidores Municipais em relação 

ao orçamento, o Executivo Municipal tem garantido o 

cumprimento dos dispositivos constitucionais relacionados à 

folha salarial justificativa a Constituição Federal 

estabelece critérios específicos para composição da folha 

salarial do funcionalismo público visando assegurar 

adequação aplicação dos recursos públicos e a conformidade 

com os as normas legais vigentes por isso solicita as 

informações sejam disponibilizadas no prazo legal 

estabelecido para disposto do requerimento legislativo 

conforme previsto na legislação vigente agradeço 

antecipadamente pela atenção dispensada a esse pedido e 

coloco a disposição para qualquer esclarecimentos 

adicionais, Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - palavra senhor Presidente. 

Presidente - palavra Vereador Dr Rodrigo. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - senhor Presidente requerimento vem de 

encontro Miltão com Nossas palavras no início da sessão é 

quero saber de fato como que tá o índice da folha salarial 

né porque nós estamos vendo aí novas nomeações é de cargos 

comissionados e quero saber se de fato esse índice tá 

estourado conforme ela vem alegando né porque se caso esse 

índice esteja estourado senhor Presidente ela tá agindo em 

conformidade em desconformidade em ilegalidade com o artigo 

139 inciso primeiro da Constituição Federal né se está 

estourado o índice ela vem fazendo nomeações é de cargos 

enquanto ela não pode fazer onde a constituição recomenda-

se que haja diminuição né de despesas com cargos em comissão 

e função de de confiança e aqui Naviraí surpreendentemente 

vem acontecendo o contrário é e eu não sei o que que acontece 

né então é um pedido que eu quero informações porque nós 

estamos vendo constantemente é essa alegação quando a gente 
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visa buscar um benefício à sociedade  estourou o índice 

estourou o índice só que logo no período eleitoral no ano 

eleitoral quer dizer nós estamos vendo é novas nomeações de 

cargo comissionado com eh com gratificações de 100% nem para 

ser uma gratificação aí de 20 ou 10% não é de 100% então 

fica aqui o meu meu requerimento é e com base no artigo da 

Constituição Federal quero saber para que eu possa desde já 

senhor Presidente contar com a ajuda desses nobres Vereadores 

que caso esse índice esteja de fato sendo e esteja de fato 

extrapolado para que tomamos alguma atitude porque não 

adianta também nós fazermos o requerimento termos 

informações e nós sentarmos aqui na cadeira e não fazermos 

nada entendeu então eu gostaria desde já que a Constituição 

Federal no artigo 16 diz as despesas com pessoal ativo e 

inativo e pensionista da União dos Estados do Distrito 

Federal e dos Municípios não pode exceder os limites em lei 

complementar inciso um redução pelo menos de 20% das despesas 

com cargos em comissão e e função de confiança então assim 

temos que averiguar essa verdade e tomarmos uma medida não 

adianta ficarmos aqui Vereador Miltão criticando criticando, 

criticando e não fazermos nada então é com base desse 

requerimento e no requerimento da semana passada que eu fiz 

vou aguardar respostas e e conto com a ajuda de vocês para 

que nós possamos tomar alguma medida legal para que isso não 

veio ocorrer porque a prefeitura é um verdadeiro cabide de 

emprego para o ano eleitoral obrigado. Vereador Josias de 

Carvalho - palavra Presidente. Presidente - palavra Vereador 

Josias de Carvalho líder da Prefeita Rhaiza Matos. Vereador 

Josias de Carvalho - Presidente nós sabemos que neste país 

todos os prefeitos todas as gestões trabalham com limite né 

o índice no máximo no teto máximo e muitas vezes extrapolando 

as gestões anteriores praticamente né o próprio ex-prefeito 
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Izauri extrapolou isso aí e vossas excelências tem 

consciência disso né porque o dinheiro do município não 

consegue sustentar o próprio município né  é a questão da 

saúde a educação e se o governo federal quando deixa de 

repassar pro município que é o que está acontecendo também 

com todo respeito aqui aos parlamentares mas a própria 

educação nesses 3, 4, 5 meses aí deixou de receber aí mais 

de 10 ,12, 13 milhões de reais isso pro município de pequeno 

porte uma cidade pacata como a nossa é pesa demais tanto é 

que projetos importantes dentro da educação que estavam sendo 

realizados foram suspendidos foram suspensos justamente para 

poder manter esse índice para que posteriormente né a 

prefeito não venha responder processo como tem prefeitos que 

estão respondendo no tribunal de contas, contas reprovadas 

né Vereador Sacuno votou nas contas do Léo eu meu ponto de 

vista eu vi que era eu não tinha condições de votar naquelas 

conta dele para mim tava tudo errado né mas o voto eu disse 

aqui que o voto soberano do parlamentar e deve ser 

reconhecido né eu votei contra Vereador Bianchi votou contra 

né mas enfim a a gente sabe que o prefeito que furar esse 

índice tá ferrado tá ferrado né e a Prefeita tá fazendo de 

tudo tá organizando tá enxugando né é as demandas cresceram 

demais vocês sabem que nós estamos passando por um período 

de guerra foi guerra da Ucrânia foi guerra de Israel foi foi 

covid foi tudo quanto é coisa que tá acontecendo né e mesmo 

assim a Prefeitura não está jogada as traças não tá sendo 

muito bem administrada bem conduzida é lógico que há falhas 

aonde não há falhas todo lugar tem falha até dentro da casa 

da gente se a gente não cuidar bem do orçamento falha a gente 

passa o mês devendo né agora as coisas evidentemente estão 

acontecendo é um processo eu digo sempre gradativo né as 

contas estão sendo pagas existe existem contas para ser pagas 
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existem mas estão sendo empenhadas estão sendo pagas isso 

que importa e vamos ver no final da gestão dela se ela vai 

ter ultrapassado esse índice ou não né todos nós sabemos que 

é um crime de responsabilidade fiscal porque é os limites de 

despesa pessoal do município então tem que ser bem conduzido 

agora vossas excelências tem razão é bom isso que vocês estão 

fazendo é um favor pra gestão cobrando dando atenção nesse 

sentido para que ela não passe o sinal vermelho obrigado 

Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - pela liderança 

senhor Presidente do PSD. Presidente - queria pedir a 

gentileza para vossa excelência só eu queria fazer uma fala 

antes de vossa excelência é falar se vossa excelência me 

autorizar né o requerimento eu eu não faço parte do 

requerimento então posso sim discutir ele sentado aqui na 

mesa da presidência é nós temos que ser um pouco mais 

Vereador Fabiano se tá tá cortando na educação e por que tá 

nomeando aí é uma incoerência muito grande quando você tá 

com prestes a tá com o limite estourado o índice estourado 

você tem que fazer medidas de austeridade começar cortar 

gastos essa é a medida a acho que falou que tem 20 municípios 

já tá com índice estourado e  é um deles é preocupante 

Vereador Josias é preocupante é é coisa séria quando vossa 

excelência diz que nós estamos fazendo um favor e não não é 

favor não é nossa obrigação nossa obrigação fiscalizar nossa 

obrigação é defender o patrimônio público e principalmente 

valorizar o funcionalismo público porque se faz uma gestão 

de austeridade de meritocracia de de muita responsabilidade 

você consegue chegar você consegue chegar num momento desse 

aonde você tem que sentar com o sindicato para fazer os 

aumentos salarial reposição salarial com a gordura e você 

consegue é atingir um índice né satisfatório não só dar 

aquela é a inflação o í da inflação mas se faz a longo prazo 
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com muita transparência com muita gestão você não pode sair 

nomeando ator de direito se você não tem índice para isso 

então é não é porque é anda eleitoral que você vai fazer 

campanha política dentro do executivo mas isso nós vamos 

falando isso Josias, pro  lzauri no outro mandato nós falamos 

né e cobramos mas infelizmente Dr. Rodrigo que nem vossa  

excelência disse se ultrapassou o limite ninguém pode 

ultrapar o limite ninguém pode ultrapassar o limite aí entra 

na lei de responsabilidade fiscal se ultrapassou o limite 

tem que ser cobrado perante a lei e por isso que o 

requerimento de vossa excelência vossa excelência é 

plausível Vereador Josias, Vereador Josias líder da Prefeita 

quatro mandatos de Vereador um homem sábio um homem 

inteligente usa sua liderança para dar conselhos bom para 

ela desce la faça isso porque só ser líder dela só para 

defender aqui e ela não ouvir vossa excelência e não acatar 

os pedidos de vossa excelência não adianta nada as palavras 

saem pelo microfone e assim nós não podemos defender ator de 

direito primeiro nós temos que entender o processo que tá 

acontecendo claro que o processo político do Sacuno tem que 

ser feito a defesa da Prefeita tem que ser feita mas tem 

defesas que é indefensável porque é números e isso não é pro 

mal dela Josias isso é pro bem dela se o índice dela tiver 

estourado e ela está fazendo nomeações não tá tomando medidas 

ela tem que ser responsabilizada aí Vereador Dr Rodrigo 

Massuo Sacuno e Vereador Regivan Moraes da Silva, Presidente 

da Comissão de Finanças tem que fazer o requerimento através 

das comissões pedir esses dados e trazer pro plenário trazer 

plenário porque não esperar só o tribunal de contas nós somos 

órgãos fiscalizadores também o primeiro para choque de 

fiscalização somos nós e o que tá acontecendo é que os 

servidores estão me procurando e falando qual vai ser o nosso 
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aumento lá Presidente nos ajuda aí eu lanço o desafio eu 

lanço o desafio pra Prefeita não fazendo ou comparações que 

a discrepância muito grande número de servidores de lá número 

de servidores dessa casa mas assim que ela dê o aumento que 

vai ser aos servidores públicos o mesmo nós vamos dar nessa 

casa eu vou dar o teto já tô antecipando eu vou dar 12% vou 

antecipar eu vou dar 12% entendeu vou dar 12% então se tiver 

coragem de cortar na carne fazer uma gestão séria saber o 

que tá fazendo com dinheiro finanças mexer com a finança 

como adulto consegue sim agora e sentar com o sindicato que 

eu acho muito esquisito não sentar com o sindicato sentar 

com sindicato e junto com os Vereadores aqui aí eu e a gente 

anunciar aqui que os servidores público municipais Naviraí 

teve um ganho no aumento salarial e o Vereador Josias vai 

Vir aqui vai dar essa bela notícia para nós através da 

liderança da Prefeita é isso nós queremos nós não queremos 

prejudicar prefeito nós não queremos caçar Prefeita nós não 

queremos que a prefeitura quebra nós não queremos que dê 

tudo errado não pelo contrário nós queremos que a prefeitura 

de bem nós queremos que o Josias traz boas notícias nós 

queremos que o salário do servidor seja um salário que que 

possa com poder aquisitivo e igual nós fizemos aqui na Câmara 

Municipal isso nós queremos nós nós queremos propagar o mal 

mas nós temos que mostrar sim as vísceras as entranhas é 

financeiramente falando de todo o órgão público isso é o 

princípio da transparência que tá na lei federal, a palavra 

meu amigo Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - 

bom primeiro lugar eu vejo uma transparência da da gestão da 

Prefeita Rhaiza eu vejo muita sinceridade não vejo maldade 

não vejo ela é fazendo a articulações é políticas para poder 

fazer campanha eleitoral contratando gente ela tem colocado 

as pessoas daqueles cargos que estão faltando e é elementar 
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e é necessário que tenha ali uma pessoa para representar 

aquele setor então quando ela coloca não é porque tá 

colocando um ou outro né às vezes é a gente conversa com a 

Prefeita Prefeita não tem como cortar esse cara não dá e daí 

como é que vai funcionar isso aqui então a gente realmente 

Vereador o senhor tem razão as cobranças elas são importantes 

é obrigação nossa cobrar realmente não é favor concordo com 

vossa excelência né mas ela não é mentirosa era uma Prefeita 

que tem sido sincero com a população com os funcionários 

públicos ajudado várias categorias de dentro será eu tenho 

certeza se ela pudesse é aumentar o sal de todos os 

servidores ela aumentava porque o coração dela é um coração 

muito muito bom e aquele negócio a gestão passada vossa 

excelência acabou de dizer quantas vezes nós instruímos e 

conversamos orientando o gestor né o ex-prefeito passado e 

ele estourou o índice o teto limite e aí ele disse pra 

população quando saiu que que tinha deixado dinheiro na 

prefeitura mas lógico ele empenhou tudo mas não pagou aí 

quem entrou pagou não sobrou nada né então essa é uma 

realidade que nós vivemos e a política é isso né então não 

adianta nada empenhar né pagar e não vai sobrar nada ainda 

continua as dívidas a prefeitura sempre tem dívida e sempre 

vai ter Vereador José Roberto o senhor é um homem experiente 

o senhor sabe todas as prefeituras devem me mostre uma que 

não deve obrigado Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- palavra senhor Presidente. Presidente -eu que agradeço 

Vereador Josias de Carvalho lembro muito bem do passado 

anterior que eu era Vereador aqui era oposição do do  ex-

prefeito Izauri pediu afastamento dele vossa excelência era 

líder dele nessa casa vossa excelência era líder dele vossa 

excelência é líder da Prefeita vossa excelência vai ser líder 

do próximo Prefeito que sentar na cadeira e do outro Prefeito 
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que vossa excelência tem o dom de ser líder eu só tenho eu 

tenho eu tenho eu tenho medo de vossa excelência o dia que 

tiver o governo anticristo vossa exelência você o líder dele, 

a palavra Vereador Dr .Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - obrigado senhor Presidente, senhor 

Presidente é mais uma vez pegando um gancho das suas palavras 

Vereador Josias é vossa excelência como líder da Prefeita é 

tá fazendo o papel de vossa excelência como defender a gestão 

só que não dá Vereador Josias para acertarmos aceitarmos 

vossa excelência dizer que ela está cortando gastos está 

cortando gastos fazendo novas nomeações e essas nomeações 

tendo gratificações com 100%  de gratificações então assim 

em coerente algumas coisas né então quando há corte de gastos 

eu acho que nós temos que se eh nós temos que diminuir de 

despesas e esses cargos ela tem a opção de diminuir despesa 

ela tem a opção de não nomeá-lo senhor Presidente ela tem a 

opção de de nomear ou dar uma gratificação menor ou não dar 

gratificação então tem essas opções porque assim aos efetivos 

e a gente ouve outra coisa a gente ouve que o índice tá 

estourado como o senhor Presidente disse aqui que nós somos 

cobrados é o caso do efetivo da  educação aqui da 

administração é então são coisas que que não dá pra gente 

aceitar se está estourado o índice então não nomeia novos 

cargos não dei gratificações de 100% então Vereador Josias 

assim e é defender o defensável com todo respeito que eu 

tenho a vossa excelência é defender o defensável vossa 

excelência está no papel de vossa excelência mas como o 

Presidente disse a hora que for defender temos que ter 

argumentos plausíveis e argumentos que de fato nos convença 

que ela está agindo certo momento algum alguém disse aqui 

nessa tribuna que ela está agindo de má fé também senhor 

Presidente momento algum alguém disse infelizmente as nossas 
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falas são distorcidas momento algum Vereador Josias Alguém 

disse aqui que ela tá agindo de má fé em momento algum mas 

eu acho que temos que ter coerência quando a gente vai 

defender se ela tá cortando gastos se está com o limite 

excedido porque já foi emitido uma nota do Tribunal de Contas 

do Estado dos gastos excessivos do município então não sou 

eu que estou dizendo vossa excelência diz do tribunal de 

contas aqui o tribunal de contas já emitiu parecer né o 

funcionários público vem constantemente cobrando nós mas nós 

não vemos corte de gastos onde é possível ser feito nos 

cargos comissionado as gratificações elevadíssimas e volto 

aqui dizer a Prefeita ter que abrir o olho Vereador  Miltão 

como vossa excelência disse tem gente lá dentro que tá 

fazendo campanha própria também e não está vendo né tem gente 

ali que tá articulando tudo a Prefeita não está vendo é assim 

é o que nós estamos vivendo é triste ver isso eu não tô aqui 

Vereador Josias eu não gostaria de estar aqui fazendo essa 

crítica eu gostaria sim de nós vermos estarmos aqui elogiando 

a Prefeita nós estamos aqui vendo funcionários públicos feliz 

porque nós não estaríamos sendo marcados e cobrados na rede 

social como somos isso aqui não é prazeroso não Vereador 

Josias mas a gente tem que ser realista com o que vem 

acontecendo né aqui ó tem novas nomeações hoje não sou eu 

que estou falando ao vento tá publicado no Diário Oficial 

quem quiser ver que veja não tô falando ao vento não tô 

falando com argumentos e provas que não fui eu que produzi 

essas provas não foi eu que produzi senhor Presidente foi 

ela ela que está fazendo as nomeações ela que está dando as 

gratificações de 100% obrigado senhor Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho - pela liderança da Prefeita Presidente. 

Presidente - pela liderança da Prefeita Rhaiza Matos Vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - é que o 
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Vereador que me antecedeu está é me induzindo né uma situação 

constrangedora e o que eu tenho para falar é o seguinte se 

ele valoriza tanto tribunal de contas por que que ele não 

acompanhou na hora de votar pro Léo Matos que as contas foram 

rejeitadas por que ele não acompanhou o Tribunal de Contas 

não é verdade então eu acho que é um certo sei lá uma 

implicância contra a nossa atuação aqui uma implicância 

contra a Prefeita, é nunca falou um positivo da gestão né aí 

quando você se encontra com essas questões aqui tão banais 

né poderia ser interpretado de outra forma com mais coerência 

reconhecendo também criticando quando precisar criticar eu 

acho que é justo a crítica a cobrança né mas as pessoas já 

a população vocês estão aqui no plenário quem estão nos 

ouvindo pela Rádio Cultura já perceberam que parece que o 

papel da câmara que vira um papel mais de crítica né só 

crítica só crítica não vê praticamente um elogio da gestão 

né tem coisas boas ninguém fala das coisas estão acontecendo 

né agora dificuldade todo município tem acabei de dizer qual 

o município que não deve os cargos que foram ocupados é 

necessário colocar senão quem que vai est lá no cargo quem 

que vai fazer o serviço sai um tem que entrar outro né se lá 

na frente o tribunal de contas achar que ela é extrapolou o 

índice do município o teto máximo de controle de gastos 

pessoais aí sim o Tribunal de Contas vai vai mandar as contas 

para essa casa de leis e o senhor Vereador Sacuno vota mais 

uma vez a favor dela porque o Senhor votou nas contas do Léo 

obrigado. Presidente - eu que agradeço o Vereador senhor 

Presidente eu que agradeço Vereador ,eu vou esclarecer vou 

esclarecer pra gente não ficar jogando palavras ao vento 

porque uma coisa é uma coisa outra coisa outra coisa não 

sendo redundante primeiro a fala do Vereador Josias falando 

das contas do ex-prefeito Léo Matos vossa excelência tem o 
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voto no plenário é soberano o voto é soberano e a fala aqui 

também ela é inviolável tanto cívil e criminal é perante a 

aos tribunais competentes mas a conta do ex-prefeito Léo 

Matos para quem leu para vossa excelência não deixar um ponto 

de interrogação que o Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno 

entender o que tá acontecendo eu vou repetir mais uma vez se 

vossa excelência deveria saber que já tem quatro mandatos 

nessa casa de leis a existe uma uma portaria do Tribunal de 

Contas do Estado que não reaprecia  é não faz mais apreciação 

pela segunda vez da das contas do mandatário em alguns casos 

quando é problemas formais e foi o caso do Léo Matos não foi 

passado o relatório analítico e do acervo da Câmara Municipal 

de Naviraí não foi passado no MS prev Naviraíprev que era 

antigo fumprev ponto e segundo Vereador bolacha o outro o 

apontamento do Tribunal de Contas foi que ele tinha feito 

uma transação  na cooperativa Sicred e a assessoria dele 

porque ele foi mal assessorado na época não não transmitiu 

a lei  2003, 2004 a lei de 2004  a lei 115 do saudoso e 

prefeito de verdade de fato que essa prefeitura essa gestão 

chega nos pé que é do prefeito saudoso Euclide Fabris , então 

nós não podemos antecipar uma coisa da Prefeita comparar com 

do Léo Matos juridicamente falando mas assim eu falei vossa 

excelência tem que resolver o problema pessoal com o Leo 

Matos com o Leo Matos para lá não coloca ponto de 

interrogação no voto dos nobres Vereadores eles votaram 

conforme e acho que foi a primeira vez não posso acusar não 

mas primeira vez que votaram uma conta de prefeito do 

município Naviraí uma câmara consciente com muita 

tranquilidade e transparência Vereador Josias de Carvalho - 

sim  Presidente cada um dentro da sua seu entendimento. 

Presidente -  não dei a de palavra vossa excelência eu não 

dei a palavra não dei a palavra se você me interromper mais 
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uma vez vou caçar a palavra vossa excelência e se interromper 

mais uma vez vossa vai sair do plenário tá aqui tem quem 

manda então desafia me desafia para vossa excelência ver o 

quem tá mexendo tá me desafia para vossa exelência ver que 

tá mexendo aqui tem autoridade não tem aqui tem moleque não 

então não vai colocar nas costas dos Vereadores que 

Vereadores votaram sem ler o processo do Léo mato não faça 

isso que é muita maldade é muita maldade não faça isso não 

faça isso se tem problema com pessoal com Leo Matos resolva 

para lá agora e imputar uma culpa no Vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno previno uma situação da Prefeita não tem nada 

a ver uma coisa com a outra então legislar tem que legislar 

com responsabilidade quer defender Prefeita mas aqui não 

vale tudo não não vale tudo não primeiro respeitar os pares 

a palavra Vereador Fabiano Domingo dos Santos. Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos - senhor Presidente Vereadores, 

público presente dessa casa ,ouvintes da Cultura FM, senhor 

Presidente só para né parabenizar aqui o Rodrigo Sacuno nós 

estamos aqui para fiscalizar mesmo o trabalho do do executivo 

é o nosso papel aqui que nós temos que fazer mas as nomeações 

que foram feito hoje doutor eu não vou aqui falar tá o teve 

uma que foi na garagem que o chefe da garagem pediu para 

sair aí foi feito uma lá e outra foi um organograma que nós 

aprovamos aqui que todos aqui certo votou esse organograma 

teve o contrário e teve o favorável que foi o da habitação 

que a habitação antigamente era junto com a obra era um 

engenheiro só paras duas pastas então foi separado e a 

contrata que teve a nomeação que teve na habitação foi um 

engenheiro para dar andamento naqueles processos que estão 

parado dentro da habitação então essas foram as nomeações se 

tiver mais me desculpe mas eu vi essas duas aí essas foram 

as nomeações certo que saiu hoje no Diário Oficial. Vereador 
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Josias de Carvalho-  uma parte Vereador. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos - com certeza. Vereador Josias de 

Carvalho - parabenizar a vossa fala porque aí sim Vereador 

perfeitamente o senhor esclareceu e aliás quem deveria está 

com esse entendimento é quem está acusando porque isso mostra 

que a intenção dele é só acusar ele deveria saber disso ele 

não é parlamentar ele não é o Vereador por que não vai em 

loco saber o que está acontecendo antes de vir aqui lançar 

acusações por isso que as pessoas estão cansadas de ouvir 

porque as pessoas só querem acusar não traz a realidade dos 

fatos como vossa excelência fez parabéns Vereador Taquara 

admirei vossa fala porque ela foi contundente né e aqui não 

tem machão não de querer mandar e mandar embora e mandar 

para lá e para cá não é assim não parlamento não funciona 

dessa forma aqui é para discutir obrigado Vereador. Vereador 

Domingo dos Santos - obrigado Vereador Josias pelas palavras 

Vereador Rodrigo Sacuno que eu sei foi dois entendeu tá foi 

nomeado aí que nem eu tô ouvindo aqui quatro mas eu tô 

falando de dois aonde estava precisando não ela pode nomear 

tô falando ali da garagem que estava precisando e se não 

nomeia um engenheiro na habitação os processos ficam parados 

e nós temos agora aí 60 casas para doar certo que foi e nós 

não  a gerência de habitação que já foi aprovado já passou 

até por aqui vai ter terrenos para doar também e precisa de 

um engenheiro para fazer essas nomeações tá muito obrigado 

Presidente pelas palavras.  Vereador Rafael Amancio Volpato 

- senhor Presidente a palavra senhor Presidente. Presidente 

- como Vereador Rafael Amancio Volpato quer a palavra p 

Vereador. Vereador Rafael Amancio Volpato - muito obrigado 

Presidente pela palavra, parabenizar o Vereador autor do 

requerimento importante como Vereador Fabiano Taquara disse 

importante fiscalização acredito que muitas das discussões 
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que ocorreu aqui antes da minha fala seja precipitada em 

relação ao índice porque o requerimento deu se está acima do 

índice ou não nós já estamos julgando aqui antes de ter a 

resposta então Vereador Fabiano Taquara disse muito bem 

Fabiano o engenheiro que foi contratado é um cargo de equipe 

um cargo de equipe com a gratificação de 100% ainda continua 

abaixo do piso da engenharia a nível nacional que cada um 

sabe da situação então o que que eu fico me preocupa tem às 

vezes eu me preocupo que chega Vereador aqui na Câmara aqui 

na sessão e fala porque o projeto não anda porque não sei o 

quê porque tá ta tá que tem incompetente então necessita de 

profissionais para tocar todas as passas não tem como uma 

pasta não ter o engenheiro tem que ter nós temos o parque 

industrial semhor Presidente aonde nós tivemos inclusive o 

Presidente esteve junto comigo lá com o na Cemadesc  junto 

com o Walter Carneiro que tem um programa chama Pro 

Desenvolve que já é a aquisição dessa área já foi incluída 

em cima do programa Pro Desenvolve e o Walter Carneiro foi 

colocou pediu o projeto pediu o projeto já tem já tem dias 

e dias que estão tentando elaborar o projeto por falta 

profissionais falta profissionais então é a favor da 

contratação também teve o Marivaldo que foi uma exoneração 

e uma nomeação que não tem gratificação de 75 de 100% é de 

75% e da coleta de lixo que é o Wesley que entrou hoje que 

eu vi com gratificação de 50% isso Vereador Josias é 

importante e tem que ter tem que ter inclusive no Diário 

Oficial tá lá a contratação para locação de mais um caminhão 

de lixo para atender a demanda da cidade então isso também 

tem que ter a pessoa responsável para aquele caminhão para 

fazer o abastecimento fazer logística então precisa dos 

profissionais eu nunca vi é nenhuma empresa sem profissional 

não tem como bater na mesa e varinha mágica cair do céu agora 
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eu vejo julgamento eu vejo isso uma distorção é daqui dali 

falando em cabide de emprego e não é cada passa tem que ter 

os seus profissionais. Vereador Josias de Carvalho- cede uma 

parte Vereador. Vereador Rafael Amancio Volpato – com 

certeza. Vereador Josias de Carvalho - eu também é tenho que 

parabenizá-lo pela relevância  do vosso entendimento né e é 

bem isso né a as vagas ocupadas for foram vagas é que eram 

necessárias para a gestão para poder a engrenagem continuar 

rodando então parabéns o Taquara também falou muito bem né 

o que nós não podemos ter aqui vossa excelência tá certo 

esse discurso desdenhoso né aviltar né vilipendiar né eu 

acho que parece que a  direção está tomando esse rumo e a 

população não está gostando o Vereador Regivan acabou de 

receber aqui uma mensagem e mostrou população tá gostando 

porque vem cá será que nada presta ali na Gestão na 

administração eu acho que se tem um interesse meu político 

Vereador é isso isso é ótimo é democrático mas desde que 

seja né com discursos sábios inteligente e cobrar a altura 

daquilo que de fato está acontecendo não agora pegar uma 

vaga que foi colocada um ou dois ou três ou quatro dizer que 

tá enchendo de gente a prefeitura obrigado. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - então   isso aí Vereador Vereador Josias 

então é certo isso é certo então nós necessitamos sim de 

contratar profissionais e aqui é uma tristeza muito grande 

a hora que eu vejo um profissional do engenheiro vou até 

evitar de falar o nome que é uma pessoa idônea uma pessoa 

séria um profissional exemplar e dedicado ter que escutar 

talvez apesar que ele pela capacidade dele estar lá 

trabalhando uma hora dessa e não ligando para falas em vão 

que nos sabemos da capacidade técnica do que do engenheiro 

que foi contratado então isso isso me dói Vereador isso me 

dói porque a população vê a população vê e muito é o que eu 
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causa estranheza é que foi falado aqui por um Vereador que 

é ano eleitoral estranha e também me estranha a só ver a 

negatividade talvez tá querendo ofertar uma oferecer é a 

bondade a solução dos problemas e Naviraí crescendo Naviraí 

está se desenvolvendo tem abrindo empresas que hoje aqui nós 

vamos proporcionar aqui ou não mais uma abertura de empresa 

então os empresários acredita porque realmente vê a 

capacidade o desenvolvimento de Naviraí então é chocante ver 

esses profissionais sendo julgados sendo que são baitas 

profissionais baitas profissionais a é mesmo a coisa de ter 

um hospital e não ter médico não poder contratar médico 

entendeu então é necessário sim e se tem o cargo tem que 

exercer se tem a função e precisa da função tem que exercer 

existe vários e vários cargos vagos lá na prefeitura que não 

estão sendo ocupados por falta de necessidade mas o que tem 

necessidade tem contratar sim parabeniza o Vereador autor 

pela fiscalização e por cuidar mas discordo de várias falas 

aqui que foi que isso que tá fazendo politicagem e não é 

politicagem a necessidade necessidade então obrigado senhor 

Presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - palavra senhor 

Presidente. Presidente - agradeço Vereador do Rafael Amancio 

Volpato. Vereador Milton Alves de Carvalho -palavra 

Presidente, palavra Presidente. Presidente -o Vereador 

Milton pediu a fala Vereador Dr Rodrigo Massuo Sacuno, fica 

tranquilo que eu sei pode ficar tranquilo Rafael sei 

disciplinar os debates aqui eu vou tô marcando certinho, a 

palavra Vereador Milton funcionário público de carreira. 

Vereador Milton Alves de Carvalho - obrigado Presidente é só 

para dar seguimento aí nas palavras que foram dito pelos 

meus colegas é bom que fica bem claro o Vereador Josias e os 

demais eu não sou nenhuma oposição eu hoje eu me sinto no 

direito assim como eu tô com a alma lavada porque tudo que 
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eu falo aqui é tudo pontual não tem rabo preso enfim tô 

tranquilo questão das minhas palavras e no tocante aí que o 

Vereador Rafael desculpa vou citar teu nome mas por uma boa 

causa também e eu acho assim a questão dos cargos tem cargo 

que é pontual, pontual eu tô há muito tempo na prefeitura e 

eu já trabalhei em todos os setores  você imaginar que tem 

um buraco eu já me enfiei nele e aí eu discordo a hora que 

eu que eu vejo vocês também você ô Vereador Josias como líder 

da Prefeita você deveria levar para ela essa demanda como 

líder não dá eu não concordo você ter dois cargos lá em cima 

no aeroporto é um cuidando do outro em outras épocas que eu 

falo com muito antigo e sei como é que funciona lá tinha um 

vigia lá não tem que cuidar de aeroporto não precisa ter 

dois cargos no aeroporto dois gerentes fica olhando pra cara 

do outro com seu alto salário um cuidando do outro é um 

absurdo isso aí então tá na hora de enxugar cargo tá na hora 

de enxugar vê o que que é essencial sabe por Vereador Josias 

líder tá faltando pros pequeninos não dá para você ver um 

coletor de lixo não dá para você ver hoje um o pessoal da 

limpeza da educação cozinheiro ganhando o que ganha salário 

mínimo aí você vê lá no aeroporto dois cargos de confiança 

soma para você ver no mínimo no mínimo aqueles dois cargos 

lá dá para pagar aí 10 servidores ou mais 10 muito mais que 

isso quase 20. Vereador Josias de Carvalho - cede uma parte 

Vereador. Vereador Milton Alves de Carvalho – consigo. 

Vereador Josias de Carvalho -  parabenizar a vossa excelência 

porque vossa excelência pontualização e está fazendo uma 

cobrança justa é isso sim eu concordo a cobrança quando é 

justa e vossa excelência é um Vereador independente tem 

autonomia prerrogativa pro senhor inclusive não precisar nem 

do líder o senhor mesmo pode ir lá como é fiscal da população 

né e defensor da população ir lá e cobrar a Prefeita em loco 
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inclusive através de requerimentos obrigado. Vereador Milton 

Alves de Carvalho - eu que agradeço então tem coisa que é 

pontual eu acho que tem alguns cargos sim algumas nomeações 

pontuais tem outras que é desnecessário então para isso as 

pessoas que estão em volta os gerentes que estão em volta da 

Prefeita que entra na sala dela para levar só flor tem os 

espinhos os espinhos não tá chegando não tá chegando a 

realidade não tá chegando e a gente que tá de fora tá vendo 

isso aí eu como servidor e Vereador eu vejo isso então é 

isso aí que eu queria pontuar Presidente a questão dessas 

nomeações tem nomeações que é pontual tem outras que são 

desnecessária obrigado Presidente. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - pela liderança do PSD senhor Presidente, liderança 

do PSD. Presidente - como o assunto já tá um pouco cansativo 

vamos tentar finalizar Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno e 

caminhar a sessão. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - senhor 

Presidente obrigado, realmente cansativo é o assunto é que 

assim senhor Presidente infelizmente todos os meus 

requerimentos aqui população de Naviraí que nos ouve público 

presente é distorcida todos os meus requerimentos são 

distorcidos requerimento se trata de pedido de informações 

do índice momento algum aqui eu estou falando que está ilegal 

ou irregular ressalva ao que um Vereador disse aqui eu fui 

contra a criação do da Habitação tá do organograma eu fui 

contra  de núcleo de habitação para secretaria então 

corrigindo a inverdade que uma pessoa disse aqui eu fui 

contra tá contra a criação do cargo então corrigindo ao que 

um Vereador disse aqui volto a dizer Júnior Presidente do 

sindicato está aqui presente vocês estão reivindicando o 

direito do funciono público não estão certo enquanto isso 

você está vendo nessa tribuna quem defende a nomeação de 

cargos comissionados alegação que vocês recebem para que o 
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Funcionários Públicos não não Receba o aumento  necessário 

é por causa do índice não é verdade e eu que estou eu que 

estou com falácias aqui eu que estou com mentira aqui certo 

então você sabe aonde já bater no gabinete de quem bater de 

quem bater porque é o gabinete que fala que tá tudo as contas 

estão todas corrigidas engraçado que até saiu então você 

sabe da onde bater você sabe quais são os Vereadores que 

defendem a gestão que tá tudo bonitinho e aí você sabe onde 

porque eles estão falando que eu estou falando bobeira em 

momento algum eu tô falando bobeira eu tô pedindo o índice 

para que eles para que aponte para que eu vá sim apontar os 

culpados mas aqui eles distorcem eles costumam fazer isso 

com as minhas falas costumam trazer coisas que não tem nada 

a ver quando falaram do Tribunal de Contas certo momento 

algum elogiei Tribunal de Contas eu dei uma referência que 

o Tribunal de Contas falou e se eu votei favorável à conta 

do Léo é porque eu não levo pelo lado pessoal não eu não vou 

ganhar vida pública passando a rasteira nos outros como o 

Presidente disse se alguém tem contra o Léo alguma coisa 

contra o Léo que é pessoal que seja pessoal se um dia as 

contas da Rhaiza e eu for Vereador estiver que ser votado 

por mim se não houver dano ao erário público se existir um 

erro formal está gravado aqui eu vou votar favorável  às 

contas dela desde que comprove que não houve dano horário 

público mesma coisa que vai acontecer do ex-prefeito Izauri 

se for provado que o erro foi formal que não existe dano 

horário público eu vou votar a favorável aprovação dele não 

por questões pessoais não visando um possível adversário nas 

eleições contrário não faço isso não não sou covarde eu vou 

votar de acordo com a legalidade agora  distorcer minha fala 

todas as minhas falas todos os meus requerimentos conforme 

é feito aqui não é inadmissível eu espero de fato sim que a 
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população esteja ouvindo o que as pessoas defendem aqui eu 

espero mesmo eu espero mesmo que a população veja o que está 

sendo feito só de ressalva para que alguns não saibam aqui 

e talvez aí quando dizem que eu sou Vereador dos ricos que 

eu não defendo os menos os menos favorecidos um desses cargos 

nomeados aqui de confiança é pessoa muito conhecida minha um 

desses cargos desses quatro cargos aqui é uma pessoa muito 

conhecida minha tá que estou aqui batendo de frente e não 

concordando com a nomeação dele uma pessoa que é parente meu 

tá aqui tô defendendo não tá errado errado isso não pode ser 

admitido mas aquele que se diz Vereador dos humildes tá 

defendendo a nomeação dele nomeação com gratificação de 100% 

depois vocês investiguem quem é o rico quem é o pobre quem 

é o que defende o pobre que defende o rico aqui nessa casa 

de leis quem defende o que é direito que é errado pois vocês 

procuram isso aí desses quatro nomes nomeados hoje aí vocês 

vão ver quem tá aqui para defender de fato o que é certo ou 

errado ou quem tá aqui para em busca de votos de de cargos 

da prefeitura população abre o olho veja eu tô desafiando 

aqui desafio busque aí aqui eu sou  taxado do Vereador dos 

ricos dos ricos e isso aquilo e distorcem a minha fala ouvi 

coisas aqui que se eu buscar na minha memória senhor 

Presidente graças a Deus o Presidente em tempos é fez algumas 

correções vai ver aqui a verdade dos fatos Júnior mais uma 

vez deixo aqui as minhas considerações a você aos 

funcionários público de que eu não sou salvador da pátria 

não não sou não tô aqui como salvador da pátria Júnior mas 

o que eu falo tem coerência tá o que eu falo eu sou homem e 

cumpro o que eu falo tá você busca nesses quatro nomeados 

você vai ver que o um possivelmente é da classe dos ricos 

como falam tá você vai ver que ele ganha muito mais do que 

um servidor público que precisa de uma gratificação ou de 
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100 a mais no aumento do salário dele você vai ver Júnior 

que esse que diz que defende os humildes você vai ver que 

ele tá defendendo um filho de um rico tá e eu tô aqui aqui 

batendo de frente mesmo possivelmente com um voto meu de uma 

família minha tô aqui defendendo o que é certo tô defendendo 

hipocrisia aqui não tá você pode averiguar e desafio aqui as 

pessoas e mostra para mim agora esse dinheiro para esse 

camarada ele é competente eu não tô não tô discutindo 

competência de ninguém aqui então o cara que que que trabalha 

no no no serviço de lixo lá   é incompetente o coletor de 

lixo e ele não merece um aumento de RS 100 é isso é isso que 

estão dizendo né Júnior parece porque engenheiro porque isso 

porque aquilo cara é competencia não tô discutindo a 

competência do cara não tô achando chama ninguém de 

incompetente Só que eu acho que se nós precisamos enxugar 

despesa é necessário diminuir os cargos comissionados se 

precisamos corrigir o a questão salarial do funcionarismo 

público precisamos diminuir as gratificações precisamos 

diminuir as nomeações obrigado senhor Presidente, é desculpa 

pelo meu desabafo é que assim infelizmente senhor Presidente 

desculpa é que infelizmente senhor Presidente você sabe que 

todas todas todas as meus requerimentos são distorcidos 

Infelizmente o requerimento ele se ele  vai por um caminho 

senhor Presidente que não não é o que se trata é  só ler o 

requerimento novamente o que eu peço senhor Presidente então 

mais uma vez eu peço a vossa excelência aqui vamos evitar 

esse tipo de discussão eu acho que é desnecessário nós 

entramos numa ceara aqui que não tem por entrar os 

requerimentos estão sendo é distorcidos distorcidos obrigado 

senhor Presidente. Presidente - agradeço é vou vou liberar 

o pedido pela ordem do Vereador Fabiano Domingo dos Santos 

ele deve invocar alguma coisa do Regimento Interno dessa 
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casa alguma coisa deve ter usado a fala contra ele alguma 

coisa diretamente ou indiretamente mas não deixar bem claro 

Sauno, deixar bem claro as nomeações é de prerrogativa da 

Prefeita ponto as pessoas que estão entrando não tem nada a 

ver com o requerimento ponto e o rapaz foi nomeado para ser 

engenheiro é um projeto da Habitação precisa nomear o cara 

ponto só que nós estamos falando de uma coisa mais séria que 

é medida de austeridade para baixar o índice é isso quer 

nomear quer dar 100% pro rapaz pro outro que ela nomeou 

beleza mas abaixo de um gerente abaixo de outro gerente ali 

para não aumentar mais o que já tá gastando é isso. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - senhor Presidente só concordo 

concordo com vossa excelência eu só tô dando um exemplo 

senhor porque assim eu estou e brigando com uma situação 

aqui Que que uma das pessoas do nomeadas eu não tô acusando 

ninguém uma das pessoas nomeadas é uma pessoa muito próxima 

a mim então eu só tô querendo explicar pra vossa excelência 

que eu não tô aqui para defender nomeação de A ou B e também 

não tô acusando ninguém aqui só que eu tô querendo explicar 

porque eu sou constantemente acusado de defender essa 

situação pronto. Presidente - entendi perfeitamente desabafo 

de vossa excelência mas assim a gente começa a gente entra 

nos debates e acaba indo do tema principal e do o intuito do 

requerimento que é o índice está vossa excelência  pediu né 

mas a soma já falou que tem 20 20 municípios e  Naviraí tá 

dentro que o índice tá estourado e que pode nomear não tem 

problema mas que não aumente mais o índice que já tá porque 

quando o índice tá chegando no teto você tem que fazer 

medidas para baixar o não para aumentar é isso que vosso que 

dizer eu vou e o rapaz que tá entrando na engenheiro lá é da 

maior competência do mundo eu acho que tá ganhando pouco tem 

que ter colocado ele num cargo melhor tá ganhando pouco e 
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tinha que valorizar esse tipo de gente que é a mão de obra 

qualificada e as tratativas através do sindicato do Júnior 

ô ô Júnior é eu peço ao senhor a vossa  senhoria que e coloca 

a Câmara Municipal nessas tratativas nessa na Assembleia 

para conversar porque sempre o menos favorecido que tá 

sofrendo nas gestões então agora é o momento de dar uma 

alavancada no salário deles dar o poder aquisitivo de compra 

no salário funcionário é Vereador Fabiano Domingo dos Santos. 

Vereador Fabiano Domingo dos Santos - senhor Presidente só 

para né para ficar to calmo meu irmão só para ficar claro 

aqui o Vereador Rodrigo Sacuno falou que um Vereador falou 

do organograma e tá gravado eu falei que teve Vereador que 

foi contrário e teve Vereador que foi favorável eu deixei 

bem claro certo deixei bem claro foi nomeado lá o o o menino 

foi nomeado foi nomeado mais três e isso aí é da Prefeita 

Rhaiza entendeu não é porque o rapaz tem uma uma vida hoje 

é um poder aquisitivo bom que eu vou falar aqui eu acho que 

cada um com seu cada um quando eu vou pedir o voto agora 

esse ano Vanderlei chaga eu vou pedir tanto pro pobre como 

pro rico tanto pro preto como pro branco para mim não tem 

essa eu só vou andar lá pros bairros lá não a gente pede 

voto na cidade inteira nós pedimos voto em sítio nós pedimos 

voto em chácara, em Fazenda Porto Caiuá, Juncal ,certo onde 

nós vamos pedir voto né então então a gente. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno -uma parte rapidinho rapidinho President 

Vereador Taquara eu não citei nome. Presidente -não desculpa 

Sacuno desculpa ele tá pela ordem Sacuno ele tá pela ordem 

não existe parte conclua Vereador Fabiano Santos. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos - não é só isso aí foi que nem 

eu falei o organograma teve o contrário Vereador bolacha 

teve favor né e eu não quero saber se a classe de vida de um 

é uma coisa essa classe é outra para mim a pessoa tem que 
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entrar e trabalhar porque é contratado se não trabalhar a 

Prefeita Rhaiza tem que dispensar entendeu porque ele tá ali 

para fazer o papel dele é igual nós aqui nós temos dois 

assessores Daniel e se os assessores não corresponder nós 

temos que tomar nossas providências obrigado senhor 

Presidente. Presidente - Eu que agradeço requerimento. 

Vereador Daniel Moretto - palavra Presidente. Presidente - 

coloque palavra o Vereador Dr. Daniel Moretto Vereador Daniel 

Moretto - bom tema muito polêmico Presidente só deixar bem 

claro aqui eu acho que todo mundo que me antecedeu deixou é 

bem lúcida as palavras que falaram a respeito da situação eu 

não podia ficar de fora porque na primeira sessão do ano a 

gente viu todos aqueles funcionários da educação aqui é 

vestido de preto em lutado por uma busca que está há muito 

tempo já de anos e anos passando várias vários é 

representantes do executivo nessa cidade e pedindo esse apelo 

e pedindo esse socorro né e eu acho que vossa excelência 

também foi muito objetivo na questão do requerimento do 

Vereador Sacuno com relação se vai estourar o índice não o 

que deixa triste né é ver tantas pessoas pedindo esse socorro 

pedindo apelo e às vezes está nomeando e às vezes aumentando 

o gasto público né conforme você excelência mesmo disse 

poderia estar cortando na carne para outros cargos para que 

fossem beneficiados os menos favoráveis né que seriam aquelas 

pessoas que vieram aqui na primeira sessão do ano em lutadas 

né pedindo um pouco para poder aumentar o seu salário né que 

que é quem toca as escolas que fazem a limpeza que que fazem 

o zelo então acho que é só deixar bem claro quanto a isso né 

que que a gente sente um pouco um pouco de injustiça quanto 

esse pedido mas que a Prefeita Rhaiza olhe né como já já 

falamos lá naquela sessão que olho com carinho para aquelas 

pessoas para não deixar para depois né só deixar essa 
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ressalva porque é muito importante falar d menos favorecidos 

que às vezes não tá tendo sua voz nesse momento obrigado 

Presidente. Presidente – agradeço, coloco em votação 

senhores Vereadores favoráveis como se encontram e os 

contrários se levantem aprovado. Vereador André Ricardo 

Biscaro - indicação número 19/02 de autoria do Vereador 

Josias de Carvalho Senhor Presidente apresenta vossa 

exelência nos termos regimentais pedente interessado 

excelentíssima senhora Prefeita indicando que seja 

providenciado um setor de recursos humanos em cada gerência 

do município justificativa a área do RH é importante setor 

pois é responsável por criar estratégias que sejam voltadas 

à questões comportamentais da organização e ainda 

relacionamento dos profissionais além disso tem se tornado 

extremamente estratégico deixando de ser implemento o 

departamento que contrata treina e demite para assumir o 

papel do suporte facilitador do alcance das metas da 

organização por meio de estratégias inovadoras auxilia ainda 

na gestão dentro da administração pública assegurando para 

que os servidores sejam conscientes dos seus deveres e que 

e que os recursos públicos possam ter seu destino assegurado 

dessa forma evita que os interesses privados e individuais 

colidem com as funções públicas e trabalham pelo zelo da boa 

gestão Vereador autor Josias de Carvalho. Preidente - 

Solicito a primerio secretário que faça encaminhamento da 

mesma. Vereador André Ricardo Biscaro - indicação número 

21/2022 de autoria do Vereador Fabiano Domingos Santos, 

senhor Presidente apresenta a vossa excelência nos termos de 

mentais pedi interessado da Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos com providência para o senhor William Bohre gerente de 

núcleo de trânsito Indicando que seja feita a sinalização do 

trânsito na Avenida Antônio Figueira, justificativa após 
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longa espera o recapeamento da referida Avenida foi executado 

posterior ao tal feito faz-se necessário que a devida 

sinalização seja implantada no local visto que a sinalização 

de trânsito desempenha um papel fundamental na segurança 

viária na organização do tráfego e na comunidade para a 

comunidade a comunicação de informações essenciais aos 

condutores e pedrestres contribuindo para o ambiente de 

trânsito mais seguro e eficiente Vereador autor Fabiano 

Domigos dos Santos. Vereador Fabiano Domingo dos Santos - 

palavra senhor Presidente. Presidente - palavra Vereador 

Fabiano Taquara. Vereador Fabiano Domingo dos Santos - senhor 

Presidente tô fazendo essa indicação Pode ser que ele esteja 

foi lá e pintou agora a semana passada lá na Antônio Figueira 

onde nós brigamos tanto pelo asfalto senhor lembra Vereador 

Josias lembra teve outros Vereadores aqui também que fez a 

Indicação né Antônio Figueira, dia 21 agora começa as aulas 

lá nós temos creche, Posto Saúde,vou falar novamente Vereador 

Josias, três igrejas agora Supermercado moradores não tem 

uma faixa de pedestre e precisa e muito precisa de 

estacionamento para cadeirante estacionamento para 

deficiente ó que eu venho cobrando do dia que foi feito o 

asfalto que eu fui lá com a Prefeita Rhaiza o gerente Fabiano 

, eu falei Prefeita vamos esperar terminar Já para fazer a 

sinalização eu passei lá agora semana passada pode ser que 

ele fez agora certo pode ser que fez talvez eu tô falando 

coisa errada aqui mas é uma vergonha pro nosso município o 

gerente de trânsito tem que pelo menos dar uma volta na 

cidade os meninos que ele que que ele tem que trabalha para 

ele que faz as pinturas aí ô Vereador bolacha são excelentes 

de trabalho os meninos trabalham muito muito muito mesmo 

através do veim pintor que comanda a equipe só que Antônio 

Figueira já é uma necessidade certo nós temos a aula que nem 
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eu falei é dia 21 faz uma faixa de pedestre ali eu vou pedir 

agora lombada elevada em todas as creches Vereador Daniel 

mais uma vez nós vamos pedir. Vereador André Ricardo Biscaro 

- concede a parte Vereador Fabiano. Vereador Fabiano Domingo 

dos Santos - sim Vereador. Vereador André Ricardo Bsicaro - 

em relação à pintura em alguns lugares que foram recapeado 

e nós pedimos já também vários lugares aí a pintura 

sinalização tem bairro que desde o primeiro dia de mandato 

nós estamos pedindo a sinalização e até hoje não foi feito 

aí é uma das coisas que a gente fica triste líder da Prefeita 

Vereador Josias as nomeações erradas que a Prefeita faz a 

gente sabe que ela nomea quem ela quiser mas nomear gerentes 

para não fazer nada aonde os Vereadores apontam o problema 

e eles não fazem é triste aí nós temos que vir aqui cobrar 

temos que vir aqui falar né se nós andamos a cidade que 

vários aqui trabalham com o povo e anda da cidade aponta os 

problemas mesmo apontando via ofício eles não executam então 

é isso que a Prefeita Rhaza tem que avaliar nomear é mérito 

dela nomea quem ela quiser agora quem não trabalhar tem que 

mandar embora mandar embora para colocar pessoas que 

realmente querem o bem de Naviraí e trabalham por Naviraí é 

isso daí é o que a gente tem cobrado aqui incansavelmente 

obrigado pela parte Vereador. Vereador Fabiano Domingo dos 

Santos - obrigado Vereador Ricck pelas palavras ali mesmo na 

igreja cristã onde vossa excelência vai lá direto Presidente 

ali a Prefeita fez o estacionamento foi feito o asfalto só 

que falta ali um um estacionamento para cadeirante uma faixa 

de pedestre ali é uma igreja cristã tem a igreja adventista 

do outro lado tem outra igreja do lado de cá tem um mercado 

mais na frente só que não não certo então fica aqui mais uma 

vez tiver que fazer mais uma indicação daqui um mês outra 

daqui 60 dias eu vou fazer. Vereador josias de Carvalho - 
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concede uma parte Vereador. Vereador Fabiano Domingo dos 

Santos - com certeza. Vereador Josias de Carvalho- 

parabenizar vossa senhoria até porque a sinalização é que 

direciona o condutor dentro do trânsito né e as pessoas 

também o ciclista né o condutor o pedestre e a gente sabe 

que na Naviraí já houve casos de morte né que o quebra mola 

não estava pintado Vereador Daniel e a pessoa caiu com a 

bicicleta e bateu a cabeça não viu o quebra mola e às vezes 

nós até de carro às vezes não vemos mesmo estando acostumado 

você distrai um pouquinho você olha pra frente não viu nada 

você acaba patrolando o quebra mola então é importante eu 

acho que ali o trânsito e realmente olhar com mais carinho 

e fazer não só essa Rua Antônio Figueira aliás essa avenida 

né Antônio Figueira parabéns que foi um pedido do Taquara 

ali para recapeada nosso também mas Taquara pegou mais firme 

ainda saiu aquele recapeamento e é importante já assim que 

sai o recapeamento já fazer a pintura né das faixas de 

pedestre isso é importante não só ali mas Naviraí tá 

precisando num olhar de modo geral aí e essa questão aí das 

pinturas de de sinalização de trânsito obrigado Vereador. 

Vereador Daniel Moretto - concede a parte Vereador. Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos - com certeza Vereador. Vereador 

Daniel Moretto - parabéns pela indicação é de fato acho que 

já é um uma novela mexicana como sempre o Vereador Bianchi 

fala das cobranças que a gente faz no setor de trânsito aqui 

e todas elas é são realizadas em vão né, ótimo o pedido 

Vereador Taquara inclusive conforme até o próprio Vereador 

Josias falou precisa de ter um olhar geral na cidade nossas 

Avenidas estão sem sinalização é Naviraí já cresceu ela já 

tá com outro patamar não adianta a gente vê muito carro 

andando no meio às vezes a pessoa tá com pressa precisa uma 

via rápida não tem não tem a sinalização lugar nenhum a gente 
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precisa de de ter um contexto de pensar grande evoluir né eu 

também fiz essa indicação já das Avenidas para fazer essa 

pintura de via rápida via que que seja comum para quem tá 

com pressa alguém tá com emergência alguma algum compromisso 

e a gente não é atendido de nada mas é isso mesmo o Vereador 

Taquara vamos aqui cobrar cobramos essa questão das das 

lombadas elevadas também nas creches na guarda mirim onde 

quer que seja a gente vai esta aí nem que for para fazer 100 

indicações aqui vamos cobrar porque uma hora alguém tem que 

acordar ou a Prefeita para trocar ou esse gerente obrigado. 

Vereador Fabiano Domingo dos Santos - obrigado Vereador 

Daniel pelas palavras Vereador Josias só para terminar 

Presidente esse nosso gerente de trânsito ele tinha só esse 

mês de fevereiro Vereador Regivan pintar creches fazer a 

pintura de  faixa de e estacionamento para deficientes em 

todas as creches escolas tanto Municipal como Estadual guarda 

mirim só que não a gente tem que vir aqui tem que ficar 

pedindo fulano tem que fazer fulano não tem que fazer ele 

parece aquele assim que você fala tem que fazer aí que ele 

não faz mesmo de raiva parece que ele fala eu não vou fazer 

é de birra é isso que parece certo a gente tem que vir aqui 

tem que falar Prefeita Rhaiza intervém nisso aí para nós. 

Vereador Antonio Bianchi –concede aparte. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos - com certeza. Vereador Antonio Bianchi 

- bom dia Presidente, bom dia novas pares, público presente 

,população Naviraí, Vereador Taquara esse gerente de 

trânsito já passou da hora senhor Presidente da Prefeita 

mandar embora que que esse homem ruim tá fazendo lá Vereador 

Milton homem ruim ruim de serviço né parece senhor Presidente 

que é um gerente de estimação da Prefeita só pode gerente de 

estimação que esse homem não atende ninguém Vereador Daniel 

não atende um requerimento um pedido no Vereador porque 
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quando o Taquara recebe um pedido é o cidadão que tá pedindo 

pro Vereador ele não vai até o gerente pedir vai até o ele 

tem que saber que o Vereador é o elo da população ele tem 

que atender os Vereadores porque a população chega até o 

Vereador e o Vereador faz o requerimento para ele 

simplesmente vai lá ignora ignora o pedido dos Vereadores e 

aí os Vereadores Vereador Daniel fica de mão atada né ofício 

pedido requerimento chega lá ate  ele ignora é o homem 

ignorante mesmo é ignorante senhor Presidente é ignorante né 

é o gerente de estimação da Prefeita vai derrubar ela viu 

época de eleição ela fica esse gerente a de estimação dela 

vai cair junto com eles obrigado senhor Presidente. Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos - obrigado pela parte Bianchi, 

então Prefeita chama o Bohre fala com ele faz pelo menos 

essas pinturas agora de imediato creches escolas né tanto 

Estadual como Municipal que vai ser bem melhor pro cidadão 

Naviraiense, obrigado senhor Presidente. Presidente - 

agradeço Fabiano um pedido nosso né Fabiano nosso sonho ali 

era organizar aquela avenida Antônio Figueira as passarela 

elevada mas eu acho que com tempo não vamos resolver tudo só 

o tempo Daniel só o tempo solicita a primeiro secretário que 

faça encaminhamento da mesma , quero agradecer a presença do 

Cido mais uma vez aqui né Cido nosso amigo o Erivaldo tá aí 

correndo atrás uma rua pro sogro dele o Júnior Presidente do 

sindicato Professor Miro, Marcos assessor do Rodolfo 

Nogueira, Zé Luiz Bressa nosso jornalista de plantão 24 horas 

assessora Magali, Zé palito né sempre tá por aqui seja bem-

vindo Zé palito aqui é casa do povo e que eu desejo a vocês 

é que participe mais que aqui a presença de todos os senhores 

aqui é muito importante. Vereador André Ricardo Biscaro - 

indicação número 22/2024 de autoria do Vereador Ederson Dutra 

nobres Vereadores apresenta a vossa exelência nos termos 
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regimentais expediente interessado a seletíssimo senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com providência para o 

Senhor Fabiano gerente de serviço público indicando que seja 

feito rebaixamento do canteiro para o estacionamento na 

Avenida Fátima do Sul em frente ao número 495, justificativa 

presente solicitação visa atender uma reivindicação dos 

comerciantes e usuários do referido local pois as mesmas 

encontra-se dificuldades de estacionamento devido ao grande 

fluxo de veículos dessa forma é imprensa a realização do 

serviço solicitando para que assim possamos disponibilizar 

vagas para o estacionamento otimizar o fluxo de veículos e 

proporcionar mais segurança aos usuários, Vereador autor 

Ederson Dutra. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Vereador André Ricardo 

Biscaro - indicação 23/2024 de autoria do Vereador Milton 

Alves de Carvalho senhor Presidente apresenta a vossa 

excelência nos termos de mentais expediente interessado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com providência para o 

senhor Flávio Roberto gerente de obras e a senhora Gorete de 

Aguiar procuradora Geral do município indicando que seja 

incluída a obra da Avenida Mato Grosso especificamente no 

trecho especialmente entre o trevo do boi e o Coper Clube 

indicando que seja concluída a obra da Avenida Mato Grosso 

justificativa nobres edis e inegável que o recapeamento 

asfáltico é essencial para o bom funcionamento do trânsito 

visto que que evita acidentes diminui a deterioração dos 

veículos e entre outros benefícios porém ao iniciar um 

processo de recapeamento é necessário que o mesmo seja 

concluído tendo em vista que uma obra incompleta dificulta 

ainda mais o trânsito dos munícipes e visitantes do município 

o referido trecho encontra-se na na entrada da cidade 

tratando-se da rota dentre carros pequenos até grandes 
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carretas e caminhões com isso faz-se necessário que o 

referido a obra seja concluída com para melhor comunidade e 

conforto aos cidadãos Naviraiense, Vereador autor Milton 

Alves Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho - palavra 

Presidente. Presidente - palavra Vereador Milton. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - Presidente houve um grande debate 

aqui na questão daquele buraco ali da da Avenida Mato Grosso 

né e aí passou em branco o prolongamento lá ao lado do Bairro 

Ipe que também não foi concluída aquela recapeamento lá aí 

nós tivemos a semana passada a Prefeita teve lá em loco já 

foi retomado das obras lá graças a Deus é esse requerimento 

foi um pedido do Evanildo né que é o gerente do silos lá 

falou que tava incomodando muito aqueles buracos aquelas 

pedras enfim o inacabamento lá daquela obra mas graças a 

Deus a tomara tomara que conclua tomara que conclua porque 

na realidade não terminou ainda é bom que fique bem claro as 

obras estão em andamento lá mas ainda não foi concluído e eu 

tô torcendo para que conclua porque é um pedido também como 

Vereador Bianchi diz né aqui a gente só pede a gente repassa 

os pedidos dos demais a gente não pede nada para si próprio 

e ali é mais um pedido dos moradores daquela região e também 

do proprietário dos silos do boi muito obrigado. Presidente 

- solicita a primeiro secretário que faça cento da mesma 

indicação número 24/2022 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro Ricck, senhor Presidente apresenta a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente interessado a 

excelentíssima senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com providência para a senhora Flaviana Cristina Rezende de 

Bressa gerente de gestão pública e planejamento e o Senhor 

Flávio Roberto Vendatano tano gerente de obras indicando 

para o município que faça um plano de drenagem sustentável 

para a diminuição de inundações em alguns bairros 
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justificativa, diantes do decorrentes desafios enfrentados 

devido às inundações em algumas áreas do município é 

imperativa adotar medidas proativas para acabar com esses 

impactos e proteger nossa comunidade devida à ausência de um 

sistema adequado de drenagem muitos bairros dos Municípios 

sofrem com inundações nos dias chuvosos desse modo apresenta 

portanto o plano de drenagem sustentável uma abordagem 

abrangente para lidar com enchentes e promover a resistência 

da nossa cidade devido à ausência de sistema adequado de 

drenagem muitos bairros do município sofre com esse problema 

esse plano enfoca não apenas na renovação eficiente da água 

mas também a implementação da prática sustentável Vereador 

autor André Ricardo Bicaro Ricck, com a palavra Senhor 

Presidente. Presidente - eu vou eu vou colocar em votação a 

prorrogação da sessão por mais 2 horas, e os Vereadores 

favoráveis permane como se encontram, contrarios se 

levantem, aprovado, com a palavra Vereador Ricck. Vereador 

André Ricardo Biscaro - senhor Presidente, nobre edis público 

que nos ouve, é infelizmente temos esse problema no nosso 

município que quando chove tem vários lugares aí que tá 

alagando e há muita discussão aqui nessa casa mas até pro 

presente momento não foi solicitado nada ao município então 

tô fazendo essa indicação para que a Prefeita juntamente com 

a Flávia Bressa que que é é uma das melhores gerentes do 

município em relação a a planejamento e também o o Flávio 

gerente de obras tô pedindo para ele é que faça um 

planejamento em relação a fazer do município né infelizmente 

sabemos que algumas incorporadoras fizeram os bairros sem 

planejamento mas quem é Prefeito agora sentou na cadeira tem 

que resolver o problema isso daí é de obrigação de quem tá 

no poder então pedindo esse plano de drenagem pra gente ver 

quantos milhões vai custar porque isso é uma obra que não 
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vai ficar barata para que a gente possa saber pelo menos 

quanto fica e tentar viabilizar recursos no governo federal, 

governo estadual e principalmente nos lugares que temos mosca 

branca que uma delas é a persa Antunes que toda eleição é 

prometido e chega na hora infelizmente não resolve um 

problema da nossa per antunes né então precisamos fazer a 

drenagem no Portinari também precisamos fazer a drenagem no 

Varjão principalmente nessa área ali perto da igreja IPI 

também então é pô no papel pra gente ver quanto que custa 

senhor Presidente para que a gente possa tentar viabilizar 

recursos para fazer isso obrigado. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça caminhamento da mesma. Vereador 

André Ricardo Biscaro - indicação número 25/2024 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro Ricck senhor Presidente 

apresenta vossa excelência nos termos de regimentais pedido 

interessado senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

indicando que seja refeito rebaixamento do canteiro de frente 

ao Núcleo Regional de Medicina Legal IML em avenida Brasil 

evangélica que está em construção eu vou fazer eu vou fazer 

justificativa verbal senhor Presidente. Presidente - com a 

palavra Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - 

Presidente na Avenida Brasil foi construído o IML Núcleo 

Regional de Medicina legal ali na Avenida Brasil que de 

frente tem a igreja evangélica que vai inaugurar agora nesse 

mês então já conversei com o Fabiano já conversei com a 

Prefeita Rhaiza é Avenida Brasil graças a Deus é está 

recebendo lâmpadas de led é uma avenida que por se tratar 

ficar atrás do Batalhão da Polícia Militar ali sempre foi 

esquecida pelas outras gestões e agora estamos conseguindo 

e arrumar a Avenida né fizemos lá rebaixamento canteiro na 

Avenida Brasil em frente ao posto Ronan que ali PS o PS posto 

Ronan marques então estamos aí lutando para da melhoria da 
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Avenida Brasil que é uma das principais vias que dá centro 

da cidade obrigado senhor Presidente. Presidente - solicito 

ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma 

determina o primeiro secretário que faça a leitura da Ordem 

do dia. Vereador André Ricardo Biscaro - em primeira única 

discussão e votação a emenda modificativa ao artigo 6 ao 

parágrafo 6 do artigo 1º do projeto de lei 45/2023 de autoria 

do poder executivo parecer matéria analise técnico jurídica 

e Legislativa projeto de lei número 45 de 7 dezembro de 2023 

de autoria do Poder Legislativo autoriza a doação de área de 

terra medino 77.000 045 M localizado no loteamento Industrial 

área remanescente da matrícula 38 937 quadra dois para 

empresa Chop Don fiorelo e de outras providências relator 

Vereador Rodrigo Massuo relatoria na condição de relator da 

comissão de justiça legislação  relatão redação após analisar 

o projeto de lei 45 de 7 de 7 de dezembro de 2023 atende que 

a propositura do projeto não apresenta óbice ainda que a 

assessoria jurídica dessa casa de leis feita algumas 

recomendações contudo sua redação apresenta alguns erros 

formais e com o propósito de corrigir o texto apresenta e 

sugere a seguinte emenda modificativa emenda modificativa 

número um altera a redação do incisos 6 do parágrafo número 

6 do artigo 1 do projeto de lei número 45 de 7 de dezembro 

de 2024 do executivo Municipal Aonde se artigo 1 parágrafo 

6 nos     exatos termos do inciso do parágrafo 4 do artigo 

17 da lei federal 8666 de 21 de junho de 1993 e alterações 

posteriores fica dispensada a licitação para alienação 

objetivo da presente lei para tratar-se de doação com 

encargos objetivando o desenvolvimento e a criação de novos 

empregos e geração de divise para o município parecer 

favorável senhor Presidente pode ler a emenda dois já ou vai 

votar uma por um uma por um parecer, Comissão de Justiça 
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legislação redação parecer favorável. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação a emenda modificativa 

ao Parágrafo 6 do artigo primeiro do projeto de lei número 

45 20/23 de autoria do Poder Executivo Municipal coloco em 

discussão coloco em votação e solicito se chamado manifesto 

favorável contrário a referida emenda Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antônio Bianchi - favorável 

Vereador Dr Daniel Moretto – favorável. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos – favorável.  Vereador José Roberto 

Pinheiro – favorável.Vereador Josias de Carvalho - favorável 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – favorável. Vereador Rafael Volpato –favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. Vereador Dr 

Rodrigo Massuo Sacuno – favorável.  Vereador Regivan Moraes 

da Silva - com 12 votos favorável nenhum contrário senhor 

Presidente. Presidente - declaro a emenda modificativa ao 

para o parágrafo 6 do artigo primo do projeto de lei número 

45/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado em 

primeira e única discussão em votação. Vereador André Ricardo 

Biscaro - em primeira e única discussão em votação a votação 

da emenda modificativa que altera a ordem numérica do artigo 

6 do projeto de lei número 45/2023 de autoria do Poder 

Executivo, artigo 1 parágrafo 6 os executivos nos exatos 

termos do sexto do artigo 76 da lei federal 14.133 de 1 de 

abril de 2021 e alterações posterior fica dispensada a 

licitação para alienação objetivo da presente lei por tratar-

se da doação com encargos objetivando o desenvolvimento e 

criação de novos empregos e geração de divisas para o 

município justificativa, a emenda modificativa é necessária 

para atualizar legislação vigente e corrigir  fundamentação 

do projeto tendo em vista que a lei federal 8666/1993 for 
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revogada na data de 30 de dezembro de 2023 emenda 

modificativa 2 altera a numeração do artigo 6 devendo passar 

a reportar-se como artigo 5 onde se lê artigo 6 esta lei 

entra em vigor na data da sua publicação leia-se artigo 5 

esta lei entra em vigor na data da sua publicação, 

justificativa o objetivo da emenda é organizar a estrutura 

do projeto de lei e garantir a correta ordem das disposições 

normativas corrigindo a sequência dos artigos do projeto de 

lei dando mais clareza e coerência buscando promover uma 

melhor organização do texto legal facilitando suas 

interpretação efetiva implementação e execução da legislação 

parecer por fim opino pela normal tramitação do projeto de 

lei 45 7 dezembro de 2023 com as emendas apresentadas 

Vereador relator Rodrigo Massuo Sacuno acompanho o relator 

Fabiano Domingo dos Santos e Luíz Carlos Garcia parecer 

favorável. Presidente - em primeira única discussão e votação 

a emenda modificativa que altera a ordem numérica do artigo 

6 do projeto de lei número 45 2023 de autoria do Poder 

Executivo Municipal colocam em discussão coloco em votação 

e solicita ser chamado manifesta favorável contrário a 

referida emenda. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Vereador Antônio Bianchi – favorável. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos – favorável. Vereador Dr Daniel Moretto 

– favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – favorável. Vereador Milton de Carvalho – favorável. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - favorável. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva - com 12 votos 

favorável nenhum contrário senhor Presidente. Presidente - 

declaro a emenda modificativa altera a ordem numérica do 
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artigo do projeto dei 45 2023 de autoria pode executivo 

municipal aprovada em primeira e única discução em votação 

em primeira Vereador André Ricardo Biscaro – em primeiro 

única discussão e votação o projeto de lei número 45/2023 de 

autoria do Poder Executivo mensagem número 45/2023 

excelentíssimo senhor Presidente temos a honra de submeter 

a apreciação e deliberação dos estimados parlamentares o 

projeto de lei 45/2023 cuja finalidade primordial é a 

autorização para a doação de área de terra com dimensões de 

77.000 045 887 situado no loteamento Industrial área 

remanescente da matrícula 38.932 destinada em empresa Chop 

Don Fioro Ltda na reunião realizada no dia 24 de novembro de 

2023 o conselho do Fundo Municipal de desenvolvimento 

econômico aprovou a concessão dessa área de terras abrangente 

de 77.45,887 M que a empresa chomp Fiorelo a destinação dessa 

área Visa a construção de uma fábrica de bebidas e em 

vazamento com área construída de 18.000 m abarcando a 

produção de chope ,cerveja, água ,refrigerante energético, 

isotônico e demais bebidas derivadas o cronograma estabelece 

o início das obras em março de 2024 com a previsão de 

conclusão em setembro de 2026 a empresa projeta gerar 25 

gerar entre 25 e 150 empregos diretos com a expectativa de 

400 empregos diretos no município além do impacto do emprego 

estima-se arrecadação na ordem de 32 milhoes 400.000 em taxas 

e impostos federais estaduais e municipais para segurar a 

regularidade ambiental do empreendimento a empresa 

compromete-se a apresentar a gerência de desenvolvimento 

econômico o laudo e certidão de deliberação licenciamento 

fornecidos pela gerência do meio ambiente além de todas as 

necessárias das autoridades competentes conforme o artigo 11 

da lei 1925 de 19 de maio de 2015 a empresa deve destinar o 

montante de 5.000 ferms para contribuição à entidades 
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filantrópicas de Naviraí devidamente cadastrada na gerência 

de assistência social acompanha esse projeto todos os 

documentos pertinentes a consolidação da doação incluindo 

fotocópias dos atos administrativos e alterações arquivados 

do registro do comércio certidão negativa de débitos fiscais 

e de Regularização de situação perente os órgãos municipais 

estaduais e federais comprovação de anuidade financeira 

fornecida pela instituição financeira projeto das 

edificações planejadas plano de expansão se aplicável e a 

área desejada certidão negativa e débitos trabalhistas 

certidão de contas com aprovação de certos de contar com a 

aprovação de vossas excelências e mais ao projeto de lei 

reiteramos nossas atenciosas saudações Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, pareceres das comissões Comissão de 

Justiça legislação redação parecer favorável, comissão de 

indústria comércio agronegócio e turismo parecer favorável, 

comissão de patrimônio público parecer favorável ,comissão 

de Finanças e orçamento parecer favorável. Presidente - em 

primeira e única votação projeto de lei número 45 2023 de 

autoria do Poder Executivo Municipal coloco em discussão. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - palavra Presidente. 

Presidente - palavra Vereador Rafael. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - obrigado senhor Presidente queria aqui a 

presença de todos em especial ao Alisson o Alisson hoje aqui 

na Câmara de Vereadores nós estamos proporcionando geração 

de emprego novamente pro nosso município e a empresa Don 

Fiorelo no qual conheço a o trabalho da empresa o Eduardo 

escolheu Naviraí para fazer o investimento de quase 100 

milhões de reais senhor Presidente gerando já Inicial uma 

quantidade significativa de emprego e tivemos junto com o o 

Eduardo na Secretaria de Fazenda buscando investimento 

buscando apoio pra instalação dessa empresa aqui em Naviraí 
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o Eduardo apresentou aqui o projeto é a todos os Vereadores 

fico muito feliz Vereador Bianchi de ver e as empresas 

confiando no trabalho da câmara confiando em nossa cidade no 

trabalho da Prefeita que tem sim a ajudado a cidade tem sim 

ajudado no desenvolvimento quando uma empresa dessa 

magnitude venha Naviraí é porque Naviraí tá em fase de 

desenvolvimento e as pessoas estão confiando os empresários 

estão confiando no trabalho né no passado nós víamos empresas 

indo embora e hoje nós vendo empresa chegando aqui temos um 

amigão que tá gerando 300 empregos aqui na esquina da câmara 

é mais um investimento aqui que vai ser votado né muito 

importante isso então é  receba é do Vereador Rafael Volpato 

parabéns a você também que é um representante da Don fiorelo 

sabe da capacidade técnica capacidade é da empresa né de 

fazer esses investimentos e gerar e muito me orgulha muito 

me orgulha quando nós viajarmos chegar no mercado em outro 

município e ver um refrigerante ver uma água tônica, ver um 

energético, com a marca estampado que é produzido aqui na 

nossa cidade então isso me orgulha fazer parte desse momento 

momento que vai ficar cravado para Naviraí e vai gerar 

emprego que Naviraí precisa de emprego então estamos aqui 

hoje com a oportunidade e também é de votarmos e aprovar e 

esse incentivo para que venha mais e mais empresas para 

Naviraí né nós temos aqui um vice-prefeito que leva empresas 

para outro município e a Câmara de Vereadores 

consequentemente vem aqui investe e trabalha para vir 

empresas no nosso município então obrigado senhor Presidente 

e agradeço a todos. Vereador André Ricardo Biscaro - palavra 

senhor Presidente. Presidente - palavra Vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro - senhor 

Presidente nobres edis, público que nos ouve, nos assistem 

novamente bom dia é um dia de alegria pra população 
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Naviraiense para nós Vereadores em poder aprovar um projeto 

ao qual a expansão dessa desse ciclo Vereador bolacha pode 

gerar até 400 novos empregos entender o que nós estamos 

aprovando aqui estamos provando aprovando uma área de terra 

de 77.000 quadrado para uma empresa de cerveja que vai 

fabricar cerveja, chope, refrigerante ,água tônica e 

energético eu quando entrei nessa casa de leis Vereador 

Rafael eu prometi para mim mesmo que quando eu estiver aqui 

eu vou lutar para que essas empresas fiquem Naviraí para que 

não aconteça o que aconteceu no passado aonde perdemos várias 

empresas pros Municípios vizinho pela incompetência de 

gestores e às vezes até de Vereadores que passaram por aqui 

ao qual perdemos frango Belo perdemos, usinas perdemos várias 

empresas e eu prometi para mim mesmo que quando eu tivesse 

conhecimento de alguma empresa grande que viesse para Naviraí 

nós iríamos lutar incansavelmente para que a empresa ficasse 

aqui e foi o que nós fizemos com essa empresa Dom fiorelo, 

sabemos que o empresário veio nos visitar e que tinha outra 

outras outras é cidades querendo a empresa uma delas é a 

cidade de Eldorado ao qual o prefeito Léo tem feito um bom 

trabalho e conseguiu levar duas empresas que era para Naviraí 

para lá que foi a a BSB que é a fábrica de botina e o mercado 

Copagril que infelizmente alguns gestores do passado 

deixaram embora e nessa graças a Deus nós não vamos perder 

porque nós vamos aprovar hoje um projeto de uma cervejaria 

que se Deus quiser vai virar referência do nosso município 

para vender no Brasil inteiro fico aqui feliz e agradeço ao 

nosso amigo Gustavo, Eduardo perdão nosso amigo Eduardo que 

é o empresário que vai investir mais de R$ 70 milhões de 

reais no nosso município e que fez a visita aqui junto com 

o pessoal técnico dele para explicar para nós e tirar dúvida 

e aqui fico feliz e falo em relação ao novo Vila Industrial 
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tomara que seja empresas desse nível que monte na Vila 

Industrial nós não podemos montar uma vila industrial para 

virar um estacionamento de caminhão e só oficina mecânica 

Parque Industrial não é isso Parque Industrial é geração de 

emprego nós não podemos ter um parque industrial para guardar 

caminhão então nós não podemos fazer nada do que é do passado 

mas nós podemos fazer daqui pra frente do presente então 

agradeço a empresa a Prefeita Rhaiza pela coragem e que ajude 

essa empresa a conseguir todas as documentações que precise 

para formalizar no nosso município e aqui eu deixo um recado 

para todos os empresários que estão nos ouvindo você que tem 

acesso e queira montar a empresa Naviraí podem vir de portas 

abertas pode vir com as portas estão abertas se alguém pedir 

qualquer coisa ilícita procure essa Câmara de Vereadores 

porque nós estamos aqui para fazer ilícita que nós estamos 

aqui para fazer o que é certo empresa nenhuma precisa pagar 

para se instalar aqui no Município Naviraí então fica o 

recado municípios a que cobrado empreendedores poder se 

instalar lá e a população tá vendo fica aqui meu 

agradecimento à empresa Dom fiorelo pela geração de emprego 

e a todos os envolvidos aqui que tá o representante é isso 

que na precisa não só a empresa de mas também como todas as 

empresas que estamos lutando para trazer obrigado senhor 

Presidente. Vereador Antonio Bianchi – palavra Antonio 

Bianchi. Verador Antonio Bianchi – porque muito empresários 

no passado picaareta você sabe Presidente né sugar Vereador 

bolacha incentivo fiscal só sugar ganharam terreno sugaram 

incentivo fiscal sabe fizeram depois venderam os terrenos tá 

lá o monte lá no parque industrial abandonado você sabe é 

prova disso fiscal Presidente então que Deus abençoe essa 

empresa que seja uma empresa séria né que vem aqui para gerar 

emprego né que vai ter todo o apoio aqui dessa casa de leis 
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né e que o  sugue incentivo Fiscal depois abandona não o 

terreno vende o terreno fazer igual as outras empresas que 

fizeram no passado estamos de olho obrigado senhor 

Presidente. Presidente –eu que agradeço Vereador Antônio 

Bianchi e demais que me antecederam é primeira doação né 

Rafael primeira doação do novo do Novo Parque Industrial 

essa empresa queria aqui pedir desculpa aos empresários né 

dessa empresa que não estava aqui quando vieram fazer reunião 

com com os Vereadores o parque Industrial um Parque 

Industrial grande e esse rapaz tá tentando resolver a vida 

dele no município Naviraí já quase um ano tá para cima e 

para baixo com o pessoal da Prefeitura e fomos surpreendido 

no final de ano nós fomos surpreendido no final do ano com 

o projeto chegando aqui aos 45 do segundo tempo e não tinha 

tempo hábil para votação a Prefeita não pediu o regime de 

urgência não pediu sessão extraordinária tava faltando 

alguma documentação o nosso jurídico é apontou a câmara de 

Vereadores sempre com muita seriedade e transparência 

solicitamos a documentação é para dar é sustentabilidade ao 

voto de cada Vereador eu desejo todo o sucesso do mundo para 

essa empresa né através da pessoa do Alisson aí acompanham 

isso e peço que a prefeitura Vereador Rafael Amancio Volpato 

nós tivemos lá em Campo Grande né na sem desque lá com 

Valtinho pra gente dar infraestrutura pra Vila Industrial 

que é uma pena uma empresa Dessa que vai fazer um 

investimento ali de quase 70 milhões e ali não tem nada não 

não foi aberto nem as ruas ainda então e assim de um lado é 

muito bom mas pro outro lado Dr Sacuno abre um precedente 

muito ruim por e todos os empresários Bianchi que quiserem 

agora a partir de agora solicitar o terreno do jeito que 

está lá vai ter que vai ter que ser doado e nos temos que 

entender o seguinte Dr Rodrigo todos os loteamentos todos 
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tanto particular como público para fazer a doação tem que 

ter a infraestrutura asfalto as galerias a iluminação a 

prefeitura tá indo ao contrário do que é do que está na lei 

mas aí o empresário não pode pagar o pato por isso né o que 

eles dizerem que eles enrolaram esse empresário lá embaixo 

ele não pode pagar o pato por isso né que nas mídias sociais 

nós vimos o empresário em Brasília sendo acompanhado por 

fulano por cicrano mas ninguém sentou e se atentou a isso 

aqui que é de realidade que é o projeto que é o projeto qual 

que é o benefício qual que é o investimento não é só emprego 

é divisas econômia mesmo município de Naviraí que nem falou 

Naviraí de portas abertas para todos os empresários sério 

todos os empresários sérios querem que querem investir na 

portas aberta câ Municipal sempre foi favorável sempre foi 

favorável nós somos contrário aventureiros sim aventureiros 

mas sempre nós temos que preservar pro patrimônio público e 

fazer algumas cláusulas que segura o cara e infelizmente 

Sacuno lá não tem infraestrutura nenhuma esse empresário vai 

ter que fazer investimento de posto artesiano um monte de 

coisa espero que faça mesmo esse investimento porque se não 

fizer nós  pedir retomada do terreno. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - palavra senhor Presidente. Presidente - palavra 

Vereador Dr Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - obrigado senhor Presidente senhor Presidente a minha 

preocupação é a mesma de vossa excelência né nós queremos a 

geração de emprego torcemos para que venham novas empresas 

é para Naviraí porém da minha parte existe essa preocupação 

né porque o município até o momento não está entregando o o 

Distrito Industrial como tem que ser feito né e antes que 

mais uma vez distorçam minha palavra aqui não sou contra não 

sou favorável à vinda é fico feliz Alisson dessa empresa vir 

instalar em Naviraí porém a minha preocupação é será que vai 
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ter infraestrutura do distrito desse novo distrito parque 

industrial para novas empresas, será que vai sair do papel  

e nós sabemos como como é difícil e aí mais uma vez para não 

distorcer minhas palavras não estou jogando contra a 

administração não mas nós vimos senhor Presidente que o atual 

Parque Industrial foi entregue agora final no comecinho 

finalzinho da gestão passada começo dessa gestão esse Parque 

Industrial foi criado Se não me engano no Mandato do Zelmo 

ou do se Euclides não o outro o antigo o antigo ele foi 

iniciado Salvo engano e  no mandato do senhor Euclides veja 

bem olha quantos anos levou-se para ele ser finalizado então 

aqui eu não tô sendo torcendo contra eu não estou sendo 

hipócrita eu estou jogando a realidade é uma preocupação 

tomara sim senhor Presidente que isso aconteça no instalar 

de dedos né Para que novas empresas novas indústrias  mas eu 

fico na pergunta como que vai vir se não tem ruas não tem e 

iluminação pública não tem asfalto não tem águas pluviais 

para escoar aquilo aquela aquelas águas lá então essa é a 

minha preocupação fica aqui a minha preocupação como é de 

vossa excelência tomara que aconteça o mais breve possível 

tomara que aconteça é para vir novas empresas torço para 

isso, se a Prefeita precisar né da ajuda deste Vereador aqui 

para nós irmos atrás de recurso estou à disposição é só 

procurar a gente também né senhor Presidente porque o 

Executivo também pode vir pedir ajuda nossa Vereador bolacha 

estou à disposição eu quero ver o progresso da nossa cidade 

mas não adianta nós vendermos ilusão do mesmo jeito que vossa 

excelência disse para entregar um loteamento ao município 

ele precisa estar com toda a estrutura pronta asfalto é 

iluminação pública em contrapartida nós não vemos isso talvez 

do estado do do Município né então do empreendedor pessoa 

jurídica nós exigimos mas do Estado muitas vezes estado 
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quando eu digo município união não entrega isso para nós 

então essa é a minha preocupação e antes de mais nada para 

finalizar minha fala eu torço sim para que isso venha ser 

realizado mais breve possível eu não estou aqui torcendo 

contra fico feliz com a vida da empresa só que fica a minha 

preocupação de fato com a instalação do Distrito Industrial 

tendo em vista o nosso último o nosso primeiro aqui de 

quantos anos se levaram para ser finalizado né então e a 

minha preocupação e estou à disposição aqui do executivo da 

Prefeita no que tiver dificuldade no que precisar e atrás 

dos meus deputados é inclusive vou até vou conversar com a 

Flávia do que precisa tô à disposição antes que alguém venha 

aqui e distorça do que eu estou falando parabéns Alisson 

parabéns,  parabéns a empresa Dom fiorelo, parabéns Eduardo 

e desejo aqui o meu sucesso meu sucesso o sucesso de vocês 

será o sucesso da nossa cidade que vai gerar emprego mais 

imposto e mais arrecadação de renda isso é o que nós 

precisamos parabéns obrigado por escolher aí Naviraí. 

Vereador Josias de Carvalho - aí palavra Presidente. 

Presidente -  vou to com a palavra verador Josias já vou 

concluir passo palavra vossa excelência então com maior 

prazer do mundo, tive com o Vereador Rafael Volpato na 

cemadesc tem o projeto lá o Pro Desenvolve, nós temos que 

fazer nossos Vereadores e a capital bater na porta lá do 

Valtinho só que para isso nós precisamos que a Prefeita agora 

que nomeou um um  engenheiro civil muito importante é faça 

o projeto do Parque industrial pra gente separar o parque 

industrial Industrial ali ele é muito grande Josias separar 

ele pelo menos em quatro pra gente pra gente soltar é de 20 

hectares a área ali então a gente separar em quatro blocos 

para não ficar muito pesado pro Governo do Estado nesse 

projeto já soltar o primeiro bloco onde tá a empresa do que 
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vai ser instalado agora né fazendo esse primeiro bloco dessa 

área é Josias a gente consegue através do Governo do Estado 

já soltar a o parque industrial e com toda a infraestrutura 

que que ele precisa. Vereador Rafael Amancio Volpato - 

consede a parte. Presidente – concedo a parte. Vereador 

Rafael Amancio Volpato  pois senhor Presidente vossa 

excelência apontou muito bem estivemos juntos tivemos a 

oportunidade de conversar com Walter Carneiro que é adjunto 

do Jaime Verruc na cemadesc o Walter Carneiro explicou de 

maneira muito clara como funciona isso eu vejo Presidente 

muitas vezes alguns gestores ou até mesmo Vereadores e aqui 

eu parabenizo a fala do do Vereador Rodrigo Sacuno que é 

extremamente preocupante sim relação a isso bater na porta 

de uma secretaria aonde que não tem como atender a Cemadesc 

é um grupo de de secretariado ali onde tem mais de 10 pastas 

dentre as, MS Pantanal e faz o o investimento para os 

municípios a única preocupação é que a Cemadesc não faz o 

projeto senhor Presidente e esse projeto tem que ser entregue 

pelo Município normalmente o projeto um custo de um projeto 

fica de 3 a 5% o valor do investimento da obra da obra então 

o que que acontece o município hoje alguns municípios do 

Estado que é a reclamação do Valtim que é a reclamação falou 

assim Rafael ,Presidente a dificuldade maior esses 

municípios fazerem esse projeto porque em torno de 15 milhões 

de reais para ser para fazer esse primeiro bloco de 

investimento que é água fluvial Vereador Josias tudo o 

esgotamento sanitário iluminação pública transformador puxar 

a rede de água 100% entregue e o governo do estado o governo 

do Eduardo Ridel tem esse programa que chama Pro Desenvolve 

diversos municípios no qual já levaram o projeto o projeto 

foi atendido e ele garantiu na na minha frente Vereador 

Rafael Volpato pro Presidente da Câmara que as portas estão 
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abertas e assim com o projeto chegar na Cemadesc chegar pro  

Secretário Jaime Verruc vai ser desburocratizado e 

dandamento a isso então isso é extremamente importante que 

nós aqui nós juntamos aqui como Vereador iremos lá fazendo 

uma reunião com a Prefeita eu faço se for necessário o 

contato marco a agenda com a Letícia que é a secretária dele 

e nós sentamos juntos e discutimos convidamos também a 

gerência de obra cestão de planejamento a Flavia e cobramos 

isso Vereador Josias é só mandar o projeto só fazer o projeto 

e encaminhar que nós temos o governo do estado já se propôs 

em fazer essa infraestrutura então é extremamente importante 

isso e preocupante Porque tem toda uma tramitação de tempo 

para isso acontecer fazer o processo licitatório o governo 

do estado contratar a empresa então nós não podemos perder 

temos que sim correr atrás agora nesse mandato do governador 

Ridel então parabenizo as falas de vossa excelência 

parabenizo novamente Presidente Muito obrigado Presidente. 

Presidente - eu agradeço estão finalizando só para finalizar 

e passar a palavra pro Vereador Josias nós só precisamos do 

projeto dinheiro tem ele garantiu para nós que se nós 

levarmos o projeto lá do município ele vai ele fez o 

compromisso comigo com o Vereador Rafael Volpato que vai 

fazer essa primeira parte de investimento de 15 milhões no 

pago Industrial a palavra Vereador Josias de Carvalho. 

Vereador Josias de Carvalho - senhor Presidente, nobres 

pares, Senhores presentes, quero agradecer a presença do zé 

palito, nosso amigo agradecer aqui a presença do Júnior, 

Professor Miro, Cido Obrigado Cido sempre aqui presente dando 

atenção a esse legislativo, a todos os ouvintes da Rádio 

Cultura do nosso município, senhor Presidente esse é o 

trabalho parlamentar esse é o trabalho do executivo né está 

aí em consonância com o Desenvolvimento econômico a busca aí 
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de empresas porque a gente sabe que as empresas realmente de 

fato geram divisas geram receita geram emprego ,geram 

segurança, e é isso que na virei quer parabenizar a Prefeita 

Rhaiza e o Alisson Com certeza não é não é só com o 

legislativo que ele fez esse diálogo mas também teve diálogo 

com o Executivo teve diálogo com o desenvolvimento econômico 

né parabenizar a pasta do Guedes né pela atenção da 

dispensada para que esse projeto pudesse andar tramitar e 

vir para essa casa de leis é um projeto é importante de 

doação de área até porque essa área é do município são 

200.000 M  são 200.000 m dividindo em alqueires são o 

alqueires e meio praticamente então essa terra se o prefeito 

hoje não doar vai ficar para outra gestão se aquele não do 

quer dizer vai repassando repassando e nada acontece e não 

cresce então de fato é importante essa essa esse entendimento 

executivo legislativo né o desenvolvimento econômico essa 

secretaria importante do nosso município né e eu quero fazer 

um apelo aqui pedir pro Guedes não é só esse projeto não 

Guedes tem vários pedidos aí na sua pasta que você tem que 

dar atenção nós temos aí uma empresa que já está aqui há 

algum tempo e  não chegou nessa casa não e ele já procurou 

eu já estive a também é um projeto que vai gerar em torno de 

70 empregos que é uma moveleira vai fabricar partes, vai 

fabricar balcão de pia em alta escala ,para distribuir pras 

lojas e ele já está com dois ou três barracão comprado 

guardado de quase 500 cada barracão ele precisa de uma ente 

10.000 m por causa da sua logística porque vai mexer com 

madeira e é óbvio que tem que ter um certo distanciamento 

pela logística então isso é importante também eu estou 

fazendo um apelo aqui porque tem muita gente reclamando que 

não coisas não estão andando e tem que andar devemos 

privilegiar todos aqueles que querem investir no município 
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e o senhor Guedes tem obrigação de fazer esse atendimento e 

buscar não é só ficar ali parado não atender um ou dois ou 

três tem que atender todos inclusive até as pequenas empresas 

porque é as pequenas empresas que garantem o sustento dessa 

terra nós temos que valorizar tá então tô fazendo um apelo 

aqui Prefeita chama o seu secretário conversa com ele vamos 

priorizar e dar agilidade como foi dado a este projeto é 

importante é importante vamos aprovar sim deve ser aprovado 

está gerando riquezas está gerando divisas mas também temos 

que o vamos trabalhar vamos trabalhar o povo precisa 

trabalhar precisa de emprego o emprego é que traz o conforto 

pão de cada dia tem muita gente precisa trabalhar mas enfim 

quero dar sugestão Prefeito como líder Prefeita convoca aqui 

chama todos os Vereadores senta com eles  para Campo Grande 

com todos esses Vereadores mostra peso político lá IMASUL 

junto à governadoria isso Vereador naninha o senhor sabe o 

senhor acabou de falar do do saudoso Euclides Fabris ele 

pegou todos os três Vereadores e levou em Campo Grande não 

não era 1 na época depois voltou para 11 voltou para 1 mas 

era 1 Vereadores na época foram os 13 com o seu crise 

Inclusive eu né não adianta levar lá um auxiliar levar lá um 

secretário só leva os Vereadores também fazendo esse apelo 

porque aqui nós estamos vendo momento importante Naviraí de 

crescimento as empresas querem estar aqui mas precisa de 

apoio e precisa ter punho precisa ter pulso político para 

que as coisas aconteçam senão passa o ano aqueles terrenos 

vão continuar lá e nada acontece obrigado. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos - palavra senhor Presidente. Presidente 

- agradeço Vereador Josias, eu quero quero parabenizar a 

fala do Vereador Josias agora agora ele falou como um líder 

institucional dando um conselho pra Prefeita e a fala de 

vossa excelência eu assino nela 100% ficar levando só 
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auxiliar gerente batendo fotinha enquanto nós que estamos 

aqui mandatários queremos ajudar então espero que a Prefeita 

escute muito bem essa fala do líder dela nessa casa parabéns, 

quem pediu a fala primeiro Vereador Fabiano. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos - só para vou ser breve nas minhas 

palavras Presidente quando esse projeto que eu eu faço parte 

do desenvolvimento né juntamente com o Vereador Ricck quando 

ele chegou lá ele já foi aprovado por unanimidade lá nós 

vimos o projeto né o o gerente de desenvolvimento explicou 

para nós junto com o Dr Paulo Jacomelli explicou como ia ser 

e ali ele já foi aprovado como o senhor bem disse ele chegou 

nessa casa aqui aos 49 do segundo tempo já não tinha mais o 

que nós fazermos  no final do ano passado não veio como como 

urgente urgentíssimo ele veio como um projeto normal por 

isso que demorou tudo isso aí Alisson pra gente aprovar mas 

graças a Deus ele vai passar aqui hoje vai passar aqui hoje 

e eu quero aqui agradecer tanto você Alisson que é o 

representante aqui da Dom fiorelo no no nosso município como 

o empresário Eduardo que lembrou de Naviraí tá trazendo essa 

grande empresa para cá vai gerar Vereador Milton vários 

empregos aqui para nossa população muitos empregos então 

aqui fica o meu agradecimento certo ao Eduardo empresário 

Eduardo que tem uma quantia né aprovada uma quantia enorme 

aí quase 70 milhões se eu não tô enganado para já dar 

andamento nessa empresa e Vereador Milton se nós vamos 

acompanhar né nós vamos acompanhar nós temos aqui mais 10 

meses de mandato né e depois se nós voltarmos se reeleger 

vamos ter mais 4 anos pela frente e tenho certeza que nós 

vamos lá conhecer essa fábrica de perto né vamos lá conhecer 

um chope uma água um refrigerante que seja Vereador Rafael 

mas aqui fica e empresário Eduardo junto com a sua equipe 

esteve aqui esses dias eu não pude participar por outros 
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compromissos né mas a minha assessora participou e depois 

falou para mim também o Alisson me explicou como é que era 

então fica aqui o nosso agradecimento o agradecimento da 

população de Naviraí ao Eduardo da Dom fiorelo que vem trazer 

essa empresa muito importante para nós aqui e Vereador Josias 

o que o senhor falou aqui é verdade agora tem uma empresa lá 

então não adianta chegar lá um empresário com outro projeto 

e ficar segurando não adianta agora nós vamos ter que vai 

vir mais mais empresas e mais e mais se o o Eduardo souber 

de outra empresa quer vir para cá qualquer coisa eu procuro 

essa casa de leis um dos três Vereadores que tem aqui para 

nós darmos andamento aí nesses projetos então fica aí mais 

uma vez o nosso muito obrigado aqui dessa casa de leis. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - com a palavra senhor 

Presidente. Presidente - palavra Vereador bolacha. Verador 

Luiz Carlos Garcia - em nome de vossa excelência cumprimento 

todos os Vereadores em nome do Alisson representante da Don 

fiorelo cumprimento Eduardo e as pessoas que nos ouvem 

Professor Miro aqui presente Júnior do sindicato, dizer o 

quanto é importante essa esse projeto essa doação de terreno 

porque serão aí 400 novos empregos geração de empregos e 

para 2026 e 2026 também tem a instalação da  Copa Sul da 

esmagadora também que vai uma alavanca tem mais 400 e poucos 

empregos então é é importante tô feliz de poder participar 

é de uma sessão onde a gente tá doando terreno para uma 

empresa que eu tenho certeza absoluta através do Eduardo que 

eles vão dar o máximo que que pode aí que é uma empresa de 

confiança veio até Naviraí parabenizar ele por ter escolhido 

Naviraí para esta montando essa empresa é muito importante 

a geração de empregos pro município de Naviraí e o que você 

falou é Josias tem razão a gente tem que ir para Campo Grande 

a Prefeita tem que convocar convidar a gente para ir para 
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Campo Grande para nos levar porque o representante da 

população são os Vereadores não são gerentes entendeu gerente 

tá a serviço do município de Naviraí e os representantes 

políticos são os Vereadores e nós  estamos fazendo nosso 

papel sempre então a Prefeita tem que valorizar isso e sem 

sombra de dúvidas existir também essa preocupação Vereador 

Regivan e a respeito da infraestrutura também só que é o que 

o neninha o Presidente falou nós não podemos prejudicar uma 

empresa porque não tem estrutura a gente tá cometendo um 

erro muito grande então é vai começar de uma forma que não 

poderia ter começado Vereador Josias mas tem que ser assim 

vamos lutar agora para que aconteça aí que a Rhaiza realmente 

nos convide e a gente soma força aí para conseguir a 

infraestrutura Vereador pra gente pegar e tá fazendo o melhor 

para Naviraí e criando mais geração de rendas aí pro 

município de Naviraí muito obrigado e parabéns aí Eduardo 

por escolher Naviraí para esta gerando empregos e renda pro 

Município. Vereador Rafael Amancio Volpato - palavra 

Presidente. Presidente - pela liderança Vereador Rafael 

Volpato  pela liderança PSDB. Vereador Rafael Amancio Volpato 

- obrigado senhor Presidente senhor Presidente só para 

complementar a minha fala aqui e também acabou passando 

batido em relação em relação ao trabalho que a prefeitura 

municipal através do desenvolvimento econômico Eugênio 

Guedes estivemos junto com Eduardo participei da reunião com 

o secretário de secretaria de fazenda Felipe e aonde fomos 

buscar o incentivo do Governo do Estado Governo do Estado 

sobre a tributação  incentivo fiscal a sobre a líquida do 

icms porque muitas coisas vem de outros estados e isso acaba 

impactando e descapitaliza empresa a vir aqui pro município 

do Mato Grosso do Sul então tivemos juntos  destacar também 

o trabalho do Guedes em relação à organização no Parque 
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Industrial ali para fazer essa doação dessa área Foi várias 

vezes para Brasília buscando investimento marcaram com a com 

a a ex-deputada Rose Modesto na é Rose Modesto né Rose né na 

Sudeco então isso isso é um trabalho de gestores 

administrativos que querem o bem de Naviraí não só ficar lá  

na secretaria na gerência esperando as empresas mas também 

dando condição aos empresários a virem escolher o município 

de Naviraí então hoje é fato que que essa área é uma área 

significante porém os investimentos que vão ser feitos aqui 

tem a contrapartida do município tem a do Governo do Estado 

Governo Federal para que juntos possamos vir trazer novas 

empresas né quando se vê uma empresa dessa magnitude Vereador 

Onevan ele precisa de embalagem ele precisa de diversos 

outros produtos que consequentemente possa vim também se 

instalar em Naviraí por conta da demanda então isso é igual 

a esmagadora vem a esmagadora tá sendo montada vem empresas 

que precisam que vende produtos para esmagadora então 

consequentemente vem outras empresas também junto é com uma 

empresa dessa magnitude então é só para esclarecer e também 

parabenizar todos os envolvidos uma grande conquista pro 

nosso município obrigado senhor Presidente. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - palavra senhor Presidente. Presidente 

palavra Vereador Regivan Moraes da Silva segundo secretário. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - senhor Presidente nobres 

edis, população que nos ouve, nos assiste e aqui quero 

cumprimentar a todos aqui presente na sessão e em nome do 

meu primo Gilson que está aqui Naviraí está nos assistindo 

nos ouvindo de Cuiabá mandar um abraço a ele em nome dele 

cumprimentar todos aqui o presente, senhor Presidente aqui 

quero dizer é de forma bem clara que fomos procurado no final 

do ano realmente por essa empresa e no qual Vereador André 

Ricardo Biscaro e o nosso diretor competentíssimo que o 
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senhor sabe que eu falo direto dele foi uma escolha excelente 

na qual o senhor fez Dr Igor Santelli um homem responsável 

e que na na frente da da direção da nossa câmara e juntamente 

comigo no gabinete esse proprietário Eduardo Eduardo não um 

outro rapaz que agora fugi o nome dele esqueci o nome dele 

procurou com esse projeto e infelizmente não deu para ter 

andamento naquele ano no ano passado porque estava em cima 

da hora e não teve o pedido de urgência ele voltou né a 

procurar essa casa de leis no qual naquele dia e eu o Vereador 

Ricck e o Dr Igor Santelli ele que marcasse dissesse ao dono 

da empresa senhor Presidente que marcasse uma reunião 

Onevanzinho com todos os três Vereadores que aí sim o trem 

andar e foi isso que ele fez e aqui agora Dr Sacuno quero 

informar a vossa excelência quando a gente fala quando eu 

falo eu sou de falar pouco mas quando eu gosto de falar eu 

falo coisa com coerência novamente exaltar todos os três 

Vereadores dessa casa de leis com a seriedade que foi feita 

alguns Vereadores estavam em agenda não estava aqui mas tinha 

todos os seus assessores estavam presente o rapaz foi 

recebido por todos os 1 Vereadores pelos seus assessores e 

no qual o Vereador Josias não tá aqui mas vou falar foi feito 

naquele momento Vereador Sacuno Dr Rodrigo Sacuno, Daniel 

Moretto estava lá o Vereador Ricck ligamos a todos os 

gerentes que tinham que ser que ligar na hora não teve esse 

negócio vai e vai aqui não ligamos todos resolveram naquele 

momento não deixamos que o dono da empresa o Eduardo saísse 

daqui de dentro com uma resposta e foi isso que aconteceu aí 

eu ressalto senhor Presidente a seriedade dessa Câmara 

Municipal de Naviraí nos três Vereadores e no qual o senhor 

é Presidente a seriedade aqui não tem negócio de dar jeitinho 

para um jeitinho para outro aqui o negócio é sério tanto é 

que foi feito o negócio sério o Vereador Josias estava ali 
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líder da Prefeita ligamos para gerente pro Guedes ligamos 

pro gerente de Meio Ambiente o gerente do meio ambiente veio 

aqui resolveu colocou no papel foi feito documentação e 

ressalto novamente o trabalho feito pela comissão de 

legislação e redação no qual o Dr Rodrigo Sacuno reside 

juntamente com o bolacha juntamente com o Vereador Fabiano 

no qual deu agilidade juntamente com a sua assessoria de 

gabinete para que esse projeto tivesse hoje aqui senhor 

Presidente e no foi passado depois da comissão do Dr Rodrigo 

Sacuno no qual ele Preside legislação e redação foi pra 

indústria no qual Dr Rodrigo Sacuno é Presidente depois foi 

passado para minha comissão de finanças depois de patrimônio 

público para senhor ver a seriedade e o comprometimento dessa 

casa em menos de uma semana como nós dissemos pro 

proprietário daquele dia na reunião não vai ser nós 

Vereadores que vamos travar o desenvolvimento da cidade não 

vai ser aqui a única coisa que nós não vamos fazer aqui 

Naviraí nossa casa de lei independente de política de 

qualquer um Vereador aqui é travar o desenvolvimento da nossa 

cidade quero aqui ressaltar senhor Presidente o trabalho da 

comissão de finanças também que foi essencial o de doação de 

patrimônio público mesma coisa e todos os Vereadores ao qual 

se empenharam naquele dia para que esse projeto hoje hoje 

estivesse entrando e sendo votado então aqui quero 

parabenizar aqui essa casa de lei todos os 13 Vereadores 

independente de política não tô fazendo política sim dizendo 

e agradecendo pessoalmente para ver a seriedade que essa 

casa de lei tem independente de partido ou não quando tem 

que trabalhar é feita coisa com seriedade todos os Vereadores  

Presidente e aqui quero parabenizaro Eduardo tá aqui o o 

nosso amigo Alisson que é representante é muito feliz por 

ser o primeiro terreno a ser doado senhor Presidente por uma 
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indústria desse tamanho e aqui quero dizer que eu estava 

junto com vossa excelência em Campo Grande na sala da Sanesul 

nós sabemos sim nós sabemos sim Presidente da 

responsabilidade que o município tem e que o Estado tem que 

se não for o governo do estado não ajudar na contrapartida 

nós todos sabemos que é inviável pro município arrecadação 

como vossa excelência o Vereador Rafael já disse que o 

governo do estado já está a favor já pediu para fazer o 

projeto Então como o Vereador Josias disse também que quem 

estiver ouvindo a Prefeita Municipal tiver ouvindo o Guedes 

e todos os engenheiros que tome senhor Presidente que tome 

senhor Presidente já as medidas para que não deixe para 

amanhã ou depois esse desmembramento que tem que ser feito 

senhor Presidente igual vai ter indústria para isso vai ter 

para isso para aquilo como Josias disse tem as pequenas 

empresas também que vão ter que ser beneficiadas então que 

já dê andamento para esse tipo de coisa para que amanhã não 

venha é ocorrer algum problema para a não vai ser isso para 

um pode para outro não pode certo então quero aqui agradecer 

novamente a empresa por confiar em Naviraí por pelo Eduardo 

o dono da empresa ter confiado nessa Câmara de Vereadores 

nos três Vereadores e dizer destacar o belíssimo trabalho 

que essa Câmara de lei fez em menos de 10 dias para que esse 

projeto estivesse sendo votado Senhor Presidente muito 

obrigado. Vereador Milton Alves de Carvalho - palavra 

Presidente. Presidente - Vereador Milton. Vereador Milton 

Alves de Carvalho - obrigado Presidente é parabenizar Alisson 

você como representante dessa empresa e eu tenho certeza que 

Naviraí tá ganhando muito com isso muito mesmo e aproveitar 

Presidente se o senhor me permite a presença do Alisson aqui 

semana passada teve várias homenagens aqui o Vereador José 

Roberto homenageou alguns companheiros de farda e eu senti 
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sua falta e principalmente porque nós tivemos um problema 

técnico lá né no telefone da PM e eu liguei no seu particular 

para poder fazer um socorro né socorrei uma família que 

estava com duas crianças a merce de um vagabundo 

imediatamente você falou para mim eu tô no plantão eu vou 

agora e aí por incrível que pareça 5 minutos depois a mulher 

já passou a mensagem falou ó eles já estão aqui e eu agradeço 

você e toda a equipe que participou desse trabalho voltando 

o caso da empresa aqui Naviraí Alisson vocês vão ter trabalho 

para conseguir gente para trabalhar vocês vão ter trabalho 

mesmo porque eu tenho uma parceria com a casa do trabalhador 

trabalho com vaga de emprego e aí muita das vezes a Vera me 

liga Milton do céu eu preciso de gente você sabe por quê 

porque a maioria hoje é dos trabalhadores do Brasil tão tão 

enterrado vamos dizer assim tão dependendo tão pegando esse 

auxílio do governo federal aí eles não querem trabalhar 

registrado que é um pecado lá na frente a hora que eles 

chegar numa certa idade a idade aposentar eles vão falar meu 

pai por que que eu não contribuí eles estão abrindo mão de 

trabalhar registrado para poder pegar esse auxílio do governo 

infelizmente a realidade é essa hoje mas voltando a empresa 

parabenizar  parabenizar você e toda a equipe porque quem 

ganha com isso é o nosso município e a falar pro nosso 

gerente de desenvolvimento econômico olha também pros 

pequenas empresas olha pras pequenas empresas porque tem 

vários empresários aqui de Naviraí uns pequenos pedindo 

também um terreno pedindo também uma oportunidade porque 

eles pagam aluguel Vereador Moretto várias empresas aqui na 

eles estão pagando aluguel e não é barato um aluguel hoje de 

uma empresa eles estão pedindo oportunidade então fica aqui 

o meu pedido a minha deixa aqui para o gerente 

desenvolvimento econômico senhor Guedes olha também pras 
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pequenas empresas muito obrigado. Vereador Daniel Moretto - 

palavra Presidente. Presidente – palavra Vereador Daniel. 

Vereador Daniel Moretto - Presidente vou ser bem sucinto 

aqui nas minhas palavras porque os nobres que me antecederam 

principalmente vossa excelência doutor o doutor também 

Doutor Vereador Josias sabe as palavras muito bem utilizadas 

né eu acho que sendo bem justo nós temos parabenizar aqui e 

o trabalho que teve do Gudes sim da Prefeita o nosso aqui 

conforme o Vereador regivan trouxe da da da Câmara de 

Vereadores eu acho que foi um trabalho em conjunto a quatro 

mãos que demonstra que todos estão pensando  num único motivo 

que é o desenvolvimento da nossa cidade idade e emprego e 

renda tem que ser o lema de todas as as gestões que passarem 

por Naviraí então eu queria deixar né parabenizar quando tem 

que parabenizar sim o trabalho desenvolvido que essa seja a 

primeira de muitas empresas né conforme os nobres me 

antecederam olhando com carinho também as menores né que 

possa ser feito uma uma fatia melhor para cada um porque eu 

acho que também as empresas querem desenvolver quer ter o 

sustento quer dar emprego paraas famílias para esse 

desenvolvimento e também deixar minha cobrança com relação 

a situação do parque industrial obviamente que não era 

daquela forma que a gente queria doar para uma empresa né a 

gente queria um parque asfaltado iluminado a gente sabe que 

demora muito para acontecer isso conforme o Vereador Sacuno 

falou aqui do primeiro Parque que aconteceu né passaram três 

prefeitos para ficar impecável então a gente cobra né cobra 

o gerente desenvolvimento para que é isso saia o mais rápido 

possível do papel essas melhorias para ser feita naquele 

parque industrial para que sim essas empresas que chegam até 

aqui tem a melhor estrutura possível agradecer o Alisson 

agradecer o Eduardo por trazer uma empresa dessa magnitude 
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para nossa cidade que eu tenho certeza que quem vai ganhar 

com isso vai ser a população de Naviraí vai ser geração de 

emprego vai ser geração de renda né para que tenha comida na 

mesa das pessoas para que essas pessoas tenha essas pessoas 

tenham a o melhor desenvolvimento possível só agradecer mesmo 

e parabenizar obrigado Presidente. Verador Jose Roberto -  

com a palavra Presidente Presidente - palavra vice-

Presidente José Roberto. Verador Jose Roberto Pinheiro – bom 

dia Presidente, bom dia bom dia não, boa tarde né boa tarde 

nobres Vereadores boa tarde público presente boa tarde quem 

está ouvindo através da Rádio Cultura tem nos está 

acompanhando através da rede social quero aqui na pessoa do 

Alisson né parabenizar o empresário Eduardo né que eu tenho 

certeza que é uma empresa uma empresa honesta onde que 

Naviraí aí realmente tá precisando de empresas até então 

Presidente eu estive até representando o o Legislativo na 

cidade de Sidrolândia aonde que teve o lançamento na sexta-

feira passada e da segunda etapa da impasa juntamente com 

tava lá a Teresa, Cristina Simone Tebet o governador Eduardo 

Ridel e no lançamento da segunda etapa da empresa pasa lá em 

Sidrolândia pensa numa empresa invejável aonde que meu genro 

é o supervisor ali daquela empresa  ele nos convidou e nós 

estava lá representando o Legislativo na cidade de 

Sidrolândia é um é um desenvolvimento enorme o que está 

acontecendo na cidade de Sidrolândia até falei com o 

empresário Seu José Lopes ô seu José leva uma empresa dessa 

pra minha cidade pra cidade de Naviraí mas é igual o Vereador 

falou só que a cidade também está tem que estar preparada 

porque o meu genro como como supervisor na cidade de 

Sidrolândia está sofrendo por falta de de mão de obra 

Vereador Milton por falta de mão de obra então foi um 

lançamento que foi um motivo de festa pra cidade de 
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Sidrolândia aonde que já foi investido Vereador Josias 1 

bilhão 200 na primeira etapa da construção da impaza lá em 

Sidrolândia o o outro lançamento mais mais 1 bilhão para na 

segunda etapa acredito que é três etapa até então a 

construção daquela empresa então quero parabenizar esse 

empresário Eduardo né aonde que tá trazendo esperança 

Vereador Josias é igual o senhor falou né que a população 

precisa de emprego então a gente vê que Naviraí tá no rumo 

certo tá no rumo de desenvolvimento com apoio de nó com apoio 

da Câmara de Vereadores né e também é com o apoio do executivo 

na pessoa da Prefeita Rhaiza obrigado Presidente. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - Pela liderança do PSD senhor 

Presidente. Presidente - pela liderança o o Vereador Dr 

Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno -

senhor Presidente serei breve  como é bom senhor Presidente 

ter uma uma discussão pacífica onde nós vemos com coerência 

a fala de cada um gostaria que de dar os parabéns ao líder 

da Prefeita Josias pela sua fala Vereador Josias vossa 

excelência sabe é vossa excelência sabe que um dia eu cobrei 

justamente isso da Prefeita na frente de vossa excelência 

que ela precisa em alguns casos senhor Presidente como como 

o senhor falou é usar nós entendeu nossa usar a câmara de 

Vereadores para em busca cobrar essas coisas né essas 

situações então Vereador Josias de fato vossa excelência o 

que disse é o que eu falei precisa às vezes ao invés de levar 

gerentes chame os Vereadores porque senão Vereador Josias 

nós ficamos igual barata tonta nós ficamos cada um indo em 

busca de algo que nós não sabemos o que fato vai resolver o 

problema do Distrito Industrial então quando eu falo assim 

a Prefeita tem que também vira at nós fala Vereadores eu 

estou precisando de recursos para isso Vereadores estou 

precisando de recursos para aqui para que eu você os 1 
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Vereadores aqui não saímos igual  baratá tonta pedindo 

recurso qualquer direito então isso que eu falei me coloca 

à disposição da Prefeita vossa palavra foi perfeito você 

sabe que eu cobrei isso um dia dela falei Prefeita cobre os 

Vereadores cobre os Vereadores para que ao invés de usar 

seus gerentes levar todos os seus gerentes para uma reunião 

uma pasta use os Vereadores cada nós cada Vereador aqui tem 

um deputado estadual como Representante certo então assim  

fica aqui é bom quando a gente discute algo de forma pacífica 

de forma ordeira em busca de um bem maior que é o bem maior 

da sociedade que é porque é a nossa cidade parabéns a todos 

Regivan parabéns pelas suas palavras também Regivan não 

poderia nós não poderíamos também deixar de parabenizar toda 

a nossa equipe de assessores né porque eles que dão agilidade 

aos processos aqui enquanto nós estamos então nós temos que 

dar o parabéns a eles também porque eles fazem o trabalho 

também por nós e nós não podemos. Vereador Regivan Moraes da 

Silva - me concede uma parte rapidinho, o é foi o que 

aconteceu que eu disse que é vossa excelência parabenizei 

assessoria de vossa excelência e a nossa da casa é isso aí. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - parabéns a todos não só as 

nossas assessoria pessoal, Igor e toda o pessoal aqui da 

câmara são eles que trabalham por nós também o Presidente 

que dão agilidade quando a gente pede aos projetos de lei 

parabéns a todos não é fácil mas é gostoso quando existe uma 

discussão pacífica ordeira que não é distorcida a palavra de 

ninguém e isso aí Vereador Josias leve o recado a Prefeita 

né fala para ela que nós todos os Vereadores aqui dependente 

de partido oposição ou situação estamos com o intuito maior 

ver nosso município e como eu falei pra vossa excelência eu 

estou à disposição mas a gente não pode sair dando tiro no 

escuro de qualquer jeito obrigado. Vereador Onevan Batista 
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do Amaral - palavra presente. Presidente - palavra Vereador 

Onevan Batista Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral - 

bom dia Presidente, bom dia nobres pares, boa tarde né já 

passou da uma bom dia os ouvintes da Rádio Cultura FM 

Presidente primeiro queria dar os parabéns meu filho 

agradecer a presença dele aqui ontem ele foi vice-campeão né 

do esporte da mente lá no Paraguai então parabéns Paulinho 

sucesso Deus abençoe você nessa caminhada aí ,Presidente 

hoje é um dia muito feliz né de poder a gente tá votando 

esse projeto né a gente sabe de um projeto muito importante 

agradecer o Alisson né que é o representante da Dom fiorelo 

e agradecer o empresário Eduardo que confiou né e acreditou 

ir Naviraí e tá vindo aqui instalar essa empresa né e quero 

dizer pro Vereador Antônio Bianchi que eu acredito pela 

pessoa do al que essa empresa não é Aventureira e tenho 

certeza que vai funcionar e vai girar 400 empregos que na 

via aí merece tá precisando fico muito triste sou questionado 

muito acho que não só eu como todos os Vereadores na rua 

quando encontro um trabalhador pedindo emprego eu acho que 

aqui todos nós somos questionados e hoje aqui que a gente 

vai votar um projeto importante que vai ser instalado a 

empresa Dom fiorelo então é um orgulho para nós né fazer 

parte né dessa empresa que vai se instalar aqui Naviraí e 

tenho certeza que vai fazer um grande sucesso né Presidente 

dar os parabéns a todos os pares né todo mundo empenhado tem 

que acontecer Presidente é a gente correr atrás igual a gente 

tá correndo né para para que essa empresa o mais rápido 

possível possa já está instalada e funcionando que é isso 

que Naviraí aí precisa é isso que a gente é cobrado todos os 

dias né pessoas precisando de emprego e eu fico muito feliz 

em poder em poder fazer parte desse projeto aí e tenho 

certeza que vai ser aprovado por unanimidade aqui nessa casa 
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de leis obrigado senhor Presidente. Presidente - agradeço 

Vereador Onevan Batista do Amaral popularmente conhecido 

como Onevanzinho, coloca em votação senhores Vereador 

favoráveis permane coloca em votação e solicita ser chamado 

manifesta favorável contrário referido do projeto para andar 

das horas. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Vereador Antônio Bianchi – favorável. Vereador Dr Daniel 

Moretto – favorável. Vereador Fabiano Domingo dos Santos - 

favorável Vereador José Alberto Pinheiro – favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia- favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

favorável .Vereador Onevan Batista Amaral- favorável. 

Vereador Rafael Volpato- favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – favorável. Vereador Dr Rodrigo Massuo Sacuno –

favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva- com 12 votos 

favoráveis  nenhum contrário senhor Presidente. Presidente 

- declaro o projeto de lei número 45 2023 de autoria do Poder 

Executivo Municipal aprovado em primeira única sução e 

votação sucesso à empresa foi retirado o projeto que nós 

iríamos votar e pelo bom senso do Vereador Josias de Carvalho 

um projeto dele que denominava o nome de uma escola né de um 

professor saudoso professor e eu pergunto aos Vereadores 

alguém quer fazer algum pedido de ordem da tribuna querem 

usar a tribuna ainda se continuam alguém se manifesta usar 

a tribuna coloco em discussão uso da tribuna a dispensação 

do uso da tribuna coloca em votação senhores Vereadores 

favoráveis pereçam  como se encontra contrario se Levante e 

aprovado. Nada mais havendo a tratar sob a proteção de Deus 

declaro encerrada a presente sessão tenham todos uma boa 

semana. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos dezenove dias do mês de fevereiro de 

dois mil e vinte e quatro. 
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